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A CATALOGUE OF

Fine and Rare Books

INCLUDING

THE LIBRARY or THE LATE MAJOR E. A. FITZGERALD, F.L.5., F.Z.5.
Removed from Marsden Manor, Cirencester,
COMPRISING A SET OF
THE HAKLUYT SOCIETY'S PUBLICATIONS TO 1928, 166 VOLS
Original Editions of Cook’s Voyages, 10 vols—Books relating to America and
the Revolution—Navy Records Society’s Publications to 1929, 63 vols—
Books on Mountaineering in the Alps and New Zealand, including a Complete
Set of the Alpine Journal to 1930, 42 vols—Millais’ Mammals of Great
Britain, 6 vols—Macquoid’s Dictionary of English Furniture, 3 vols—Standard
Works in English Literature—A Set of the Edinburgh Stevenson, 30 vols, etc.
ALSO OTHER PROPERTIES
COMPRISING

Interesting Sixteenth and Seventeenth Century Books, including Arcaeus’
Method of Curing Woundes, 1588, and Fale’s Art of Dialling, 1633—MS. Log
Book of a War Ship in Admiral Saunders’ Expedition to Quebec, 1750—
Books relating to the South Seas, Australia, Malaya, India, etc.—Fine Library
Sets, including Burton’s Arabian Nights, 17 vols, Gilfillan’s British Poets,
&Bﬁ vols, half vellum, Library Edition of Dickens, 30 vols, half morocco,

pyright Edition of Lever, 37 vols, Author’s Edition of Mark Twain, 23 vols,
Library Edition of Ruskin, 39 vols, and Edition de Luxe of Kipling, 31 vols—
Also Books from the Golden Cockerel, Nonesuch and other Modern Presses
—Modern Illustrated Books—First Edition of Dickens’s Pickwick Papers and
Dombey and Son in the original numbers—Presentation Copy of Tennyson’s

Locksley Hall—MSS. by Richard Jefferies, etc.

TOGETHER WITH
The Valuable Collection of

EARLY MEDICAL AND SCIENTIFIC BOOKS
FORMED BY
THE LATE DR. L. W. SAMBON, F.ZS,
COMPRISING MAINLY

Rare Sixteenth and Seventeenth Century Books on Medicine and
Surgery, including the Writings of Vesalius, Fabricius, Parey and others
—Books on Anatomy, Gynacology, Preservation of Health, Blood-letting
and Transfusion, Plague, etc.—Early Herbals, including a perfect copy
of the * Ortus Sanitatis >’ [1497]—A Collection of Sixteenth Century
Books on Gastronomy, Banquets, Carving, etc.—Scarce Books on
Curious and Out-of-the-Way Subjects, including Natural History,
Tobacco, Coffee, Tea, erc.

Which will be Sold by Auction by

Messrs. HODGSON & CO.

(JOHN EDMUND HODGSON and SIDNEY HODGSON)

At their Rooms, No. 115 Chancery Lane, London, W.C.2
(Fleet Street End),

ONn WEDNESDAY, DECEMBER 91H, 1931,
and TWO FOLLOWING DAYS, at ONE o’clock punctually.

NOW ON VIEW. CATALOGUES MAY BE HAD ON APPLICATION.



CONDITIONS OF SALE,

1.—The highest bidder to be the buyer, and if any dis-
pute shall arise between two or more bidders, the lot sc
disputed shall be immediately put up again and resold.

[1.—No person to advance less than sixpence ; above
tent shillings, one shilling ; above five pounds, half.a.
crown, and so on in proportion.

I11.—All lots are offered subject to the right to sell at a
reserve price, and subject also to the right of the vendor
or the auctioneer to bid in respect of such reserve. The
auctioneers reserve the right to offer any lots in this
Catalogue as one lot.

IV.—The purchasers to give in their names and places
of residence (if required), and pay down a deposit of 30
per cent. in part payment of the purchase-money, in
default of which the lot or lots so purchased will be
immediately put up again and resold.

V.—The lots to be taken away at the purchaser’s
expense within two days after the sale ; in default of
which Messrs. Hopesonw & Co. will not hold themselves
responsible for any lots lost or damaged, but they will be
left at the sole rizk of the purchaser.

VI.—The books are presumed to be perfect, unless
otherwise expressed ; but if, upon collating, any (except
Manuscripts, Tracts in lots or volumes, Magazines,
Reviews, and other Periodical Publications, which must
be taken with all faults and errors of deseription) should
prove defective, the purchasers will be at liberty to take
or reject them, provided they are returned within ten
days after the conelusion of the sale.

VII.—Upon failure of complying with the above Con-
ditions the money deposited in part payment shall be
forfeited ; and all lots uncleared within one week after
the conelusion of the sale shall be resold by public or
private sale, and the deficiency (if any) on such resale
shall be made good by the defaultors.

Gentlemen who cannot attend the Sale may have thewr
Commissions executed with care and discretion by the
Auctioneers.

HODCSON & CO,,
115 Chancery Lane, W.C.2.

Telegraphic Address : Boogwoop, Frerr, Loxpon.
Telephone : HoLporx 2135,
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FIRST DAY'S SALE.
WEDNESDAY, DECEMBER 9rx, 1931.

The Library of the Late
MAJOR E. A. FITZGERALD, F.L..S., F.Z.S.,

Author of ** Climbs in the New Zealand Alps.”

(Removed from Marsden Manor, Cirencester.)

ENGLISH LITERATURE.

Ocravo, &c.
OCKET Editions of Novels and Miscellaneous Books

90 vols

Novels by P. G. Wodehouse, John Oxenham, Baroness
Orezy, Valentine Williams, and others 30 vols
Novels by Agatha Christie, W. J. Locke, Cuteliffe Hyne,
E. P. Oppenheim, and others 30 vols
Novels by K. W. Chambers, Edgar Wallace, W. Le
Queux, Edgar Jepson, and others 30 vols
Novels by Sir Philip Gibbs, John Buchan, Sax Rohmer,
Rose Macaulay, and others 30 vols
Novels by G. A. Birmingham, Rafael Sabatini, Richard
Keverne, A. E. W. Mason, and others 30 vols
Novels by H. A. Vachell, E. M. Dell, P. C. Wren, Edgar
Wallace, and others 30 vols
Novels by W. B. Maxwell, Dornford Yates, F. W. Crofts,
W. Gillette, and others 30 vols
Novels by Arnold Bennett, Alee Waugh, Jeffery Farnol,
De Vere Stacpoole, and others 30 vols
Novels by Zane Grey, Sydney Horler, J. 8. Fletcher,
Tan Hay. and others 30 vols
Novels by Archibald Marshall, A. Muir, Thomas Burke,
and others 35 vols
Hyne (C.) Adventures of Captain Kettle, 1915, ete.,
11 vols, half calf, and others 30 vols
Novels by Thackeray, Borrow, Clark Russell, and others

50 vols
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First Day’s Sale,

Scott (Sir W.) Waverley Novels, fronts., Cenfenary
Edition, 25 vols, 1871, and others by Captain Marryvat

50 vols
Homer’s Odyssey, by Butcher and Lang, front., cloth.
1881, and others 26 vols

Cynewulf’s Christ, by Gollancz, front., 1892, ete., 2 vols ;
Campion’'s Works, by Bullen, Limifed Edition, 1889,
and others 7 vols

Chaucer ((+.) Poetical Works, portrait, 4 vols, 1889, and
others 20 vols, calf and half calf, Bohn

Shakespeare (W.) Works, by Aldis Wright and others,
Original Cambridge Edition, 9 vols, cloth 1863-66

Wivell (A.) History of the Shakspeare Portraits, plates,
ealf, 1827, and others 16 vols

English Dramatists, edited by A. H. Bullen—Marlowe,
3 vols, Middleton, 8 vols, Marston, 3 vols, and Peele,
2 vols, 16 vols, green cloth 188588

Davison (F.) Poetical Rhapsody, 2 vols, Lyries from
Elizabethan Song Books, 2 vols, etc., edited by A. H.
Bullen, Limited Editions, 7 vols, uniform red moroceo
extra, by Riviere 1887-91

Farquhar (G.) Dramatic Works, edited by A. C. Ewald,
Limited Edition, 2 vols, cloth 1892

Swift (J.) Works, by Sheridan and Nichols, portrait,
19 vols, calf (backs rubbed) 1801

Swift (J.) Works, with Notes and Life by Sir W. Secott,
portrait, ete., Library Kdition, 19 vols, calf (some joints

wenlk) Bickers 18834
sSpectator (The), fronts., 10 vols, calf gilt, New York
1809-10, and others 30 vols
Percy (T.) Reliques of English Poetry, 3 vols, 1847, and
others 11 vols, calf gilt
Six Old Plays on which Shakspeare founded his King
Lear, ete., 2 vols, old calf, 1779, and others 8 vols
Farquhar (G.) Works, 2 vols, sm. 8vo, old calf, 1760, and
others 12 vols

Fielding (H.) Miscellanies, First Ebprriox, with the
misprint * subscrebers ” on A3 of vol 1, 3 vols, calf
(2 half-titles missing) Printed for the Author 1743

|Johnson (8.)] Journey to the Western Islands of
Scotland, First Edition, with the 11-line errata, calf gilt

1775

Johnson (8.) Lives of the Poets, portrait, 4 vols, old calf
(some edges ink-stained), 17901, and others 16 vols

Boswell (J.) Life of Johnson, portrait, 5 vols. 12mo, calf,
1821, and others a8 vols
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33 Vida (M. H.) The Silkworm : a Poem, translated by
S. Pullein, front., 1750 ; Oeconomy of Human Life

[ascribed to Chesterfield], front., 1 751, ete. 16 vols
34 New Foundling Hospital for Wit, 6 vols, calf. 1776, and
others 38 vols

35 Gibbon (E.) The Roman Empire, by W. Smith, portrait

and maps, Library Edition, 8 vols, half calf gill 1887

36 Ramsay (A.) The Gentle Shepherd, plates, 2 vols, sheep

gilt, 1808, and others 22 vols

37 Cowper (W.) Works, fronls. and vignetle titles, 8 vols,

1847, and others 12 vols, calf gilt, m.e.

38 Coleridge (8. T.) Complete Works, edited by Prof. Shedd,

portrail, 7 vols, half calf New York 1853

39 Byron (Lord) Poetical Works, portrait, 6 vols, calf qilt,

1879 ; Goldsmith’s Works, fronts., 4 vols, half calf

gilt, N.Y. 1853 10 vols

40 Moore (T.) Poetical Works, fronts. and vignette titles,
10 vols, New York 1853, and others

16 vols, fep., calf gult

41 Keats (J.) Poetical Works, portrait (half-title wanting),

1851 ; Shelley’s Poetical Works, portrait, 3 vols, 1853,

and others 10 vols, calf gilt

42 Shelley (P. B.) Life of, by E. Dowden, illus., First
Edition, 2 vols, eloth 1886

43 Lamb (C.) Works and Correspondence, fronf., 4 vols,
half calf, 1870, ete., and others 23 vols

44 Hazlitt (W.) Characters of Shakespear’s Plays, sheep /& [V i
gilt, 1818, and others 33 vols

45 Edgeworth (Miss) Tales and Novels, fronts. and vignette ;[ .
titles. 10 vols, half calf, 1848, and others 17 vols |

46 Cooper (J. Fenimore) The Spy, First English hdefmn uvf:,/
3 vols, boards, uncut, 1822, and others D vols

47 |Bunbury (H.)] Annals of Horsemanship, p."{rte.& calf, f<
Dublin 1792, and others 15 vols_

48 [Combe (W.)] Doctor Syntax’s hra-,t and Second Tours, ,Q,r
coloured plates by Rowlandson, 2 vols, calf (1 leaf defet.)e~
1815-20
49 Dickens (C.) Tale of Two Cities, plates, First Issue,
with page 213 misnumbered, binder's cloth, 1859, and”

others 10 vals
a0 Surtees (R. 8.) Jorrocks’s Jaunts and Jollities, coloured =
plates after Alken, cloth, 1874, and others 4 vols

51 Marryat (Capt.) Peter Simple, First Edition with the
plates by Buss, 3 wvols, original cloth, uncul (hinding-
repaired) 1837

52 Irving (W.) Works, 15 vols, kalf calf, New York 1853, and | =~ _
others by the same 23 vols
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First Day's Sale,

Poe (E. A.) Works, by Ingram, portrait, 4 vols, 1874-5 ;

Dickens. Pickwick Papers, plafes, Phila. 1853, ete. :E

11 vols, and others 22 vc:-ls
Hawthorne (N.) The Scarlet Letter, Second Edition, with g

2 1l. of advts., original cloth Boston 1851 u-!} bl eatr
Whitman (Walt) Complete Poems and Prose, portraits

buckram, Phila. 1881, and Goodbye My Fancy, pors PJ 0

trait, First Edition, cﬂnﬁk ih. 15891 2 vol /
Browning (R.) The Ring and the Book, First Edition 'f 24

4 vols, original cloth 1868
Browning (E. B. and R.) Two Poems, morocco, wmpperz

bound in, 1854, Fifine at the Fair, 1872, ete., 5 vols)” -' s

cloth First Edtt-mns 6 vols
Browning (R.) Dramatic Idyls, 2 wols, ]fBIi'H-Sﬂ

Ferishtah's Fancies, 1884, etc.

First Editions, 9 4{ 8, cloth

Browning (R.)] Works, fronts., Cenlenary BEdition? /'] -

10 vols, cloth gilt 1912 -,_‘.,g_,éi-_
Browning (E. B.) Letters, fronts., 2 vols, cloth, 1897, and
others 23 vols 'r')gm-__'

Swinburne (A. C.) Marino Faliero, 1885, ete., 15 vals il
mostly First Editions, cloth, and others by R. Bmwnmgf e
23 vols
Rossetti (D. G.) Collected Works, 2 vols, half mnmccaﬁ.:'j-
{.e.q., 1888, and others in moroeco T volslf s
Fitzgerald (B.) Letters and Remains, fromts., First | , .
Edition, 3 vols, cloth, 1889 ; Omar Khayyam, trans- ﬁ.k_f_i
lated by J. H. McCarthy, 1889, and 1 other D vols
Boeecaccio (G.) The Decameron, translated by J. Payne,/; g
3 vols, parchment (binding soiled) Villon Society 1886

"t“.[mltfsquleu (Baron de) Persian Letters, by I}andgnn,{” f e

etchings, 2 vols, 1892 ; Life of Sir R. Burton, by his?’
Wife, illus., Fzrs! Edumn 2 vols, 1893, and 2 others(” o'
6 vols
STEVENSON (R. L.) Works, illustrations, E..DIKEURGH!! 'ﬁ'{-
Eprriox, 28 vols, with Letters, edited by 8. Colvin, f’f /
2 vols, tﬂgtther 30 vols, cloth, t.e.qg. 1894--19mf

Kipling (R.) The Jungle Book, illus. by J. L. Ki Emg{“ -

-

and others, F1rsT EDITION, ﬂﬂguml cloth gilt, g.e. 1894“’ / f
Kipling (R.) The Light that Failed, First Edition, wzu'ﬁ/
28 11. of aduts., dated February, 1891, original cloth, |
uncut 1891 ¢
[Gissing ((:.)] Demos : a Story of English Socialism, -, / f :
First Edition, 3 vols, original brown cloth, uncul, a~ "*J.r
Clean Copy 1886 /
Bridges (R.) Eros and Psyche, 1885, and Shorter Poems, 9]
1890 First Editions, 2 vols
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71 [Cooper and Bradley]. The Tragic Mary, L.P. (only 60 AL
prmfﬂd} 1890, ete., 3 vols, and 2 others by J. K.” Ao
Stephen First Editions, 5 vols

72 Wells (H. G.) Works, fronts., Atlantic Edition, vol 1 ,:if (.~
signed, vols 1 to 20, buckram 1924 fi

73 Wells (H. G.) The World of William Clissold, Signed % ; ‘”7!""
Edition de Luxe, 3 vols, half parchment 1826 L

74 Bennett (A.) Anna of the Five Towns, with 16 ll. of / -rf :
advts., cloth, 1902 ; [Hawkins, A. H.] The Prisoner of ~
Zenda, n.d., ete. First Editions, 3 vols

75 McFee ('ﬂ*’} _i'i.llens, First Edition, cloth, in fine state, ;- ;"
with the dust wrapper 1914/ /.

76 Wilde (0.) Salomé, First Edition (a few Il. stained),, ",,
wrapper, 1893, and others 14 vols '

77 Fitzgerald (C.) Venetia Vietrix, gilt-tooled morocco H?
extra, 1889, and other Modern Poetry, ete. 45 vols |2 /_1 £

78 Goldsmith (0.) Vicar of Wakefield, illus. by H. Thomson, s,

First Tssue, cloth gilt, 1890, and others 7 vols” | SOl
79 Bain (B. N.) Cossack Fairy Tales, llus., cloth, 1594 ;a/ Dt
and others 13 vols

80 Saga Library (The), translated by W. Morris and E. d?”
Magnusson, maps, L.P., vols l to 5, half morocco ||

gilt 1891-5 o

81 Baring-Gould (8.) Iceland : its Scenes and Sagas, <) i e A re" 5
illus., First Edition, 1863 ; Bulfinch. Age of Fable, I St
culs, "Boston 1870, and others 11 vols

TRAVEL, INCLUDING AMERICANA. ﬁ

82 Hakrnvyr Sociery’s PuBLicaTions, illustrations umi Sﬂn
maps, First Series, 100 vols, and Second Series, vols=T 4
to 65, with the Text of Carpini and Ruhruqm; .:-_-_,__- _
together 166 vols, original dﬂth (one in boards, anid . gt
back of 1 veol. damaged) A COMPLETE SET OF THE FIrsT
AND SECOND SERIES TO 1929 (with the exceplion of
the Map of the World and the Map of Peru) 1847-1929 zr’

83 Krascheninnikoff (S. P.) History of Kamtschatka 2/ |
[Sabin 38301], translated by J. Grieve, maps and ™~ . _.e;
plates, 4to, old calf (joint worn) Giﬂc&ster 1764

84 History of the British Dominions in North America ;}; L~
[Sabin 321617, folding map (slightly torn, and binding”
broken) 1773

85 Burgoyne (Lieut.-Gen.) A State of the Expedition from o
Canada, 6 folding platzs, Second Edition, half calf 1750

86 Clinton (Sir H.) Narrative of his Conduct in North
America, 1783, with Earl Cornwallis’s Answer, with
the errata slip, 1783, and Clinton’s Observations on
Cornwallis’s Answer, 1783 (the 2 latter First Editions),
in 1 vol, half calf
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87 Shelburne (W. Earl of) Life (1737-1805), by Lord E, If;‘
Fitzmaurice, maps of America, 3 vols, cloth  1875-6 /
o sk

enry (A.) Travels in Canada, half calf, N.Y. 1809 ; /’ ;{*; 2

Harriott. Struggles through Lif-:: [in America, et.c.], ,""
plate, 3 vols, fep., tree calf gilt, 1815, and others 13 vols™ '/ ,_-_.
élL_SQJthult.a (C.) Travels through New-York, Ohio, Kentuc {5%
- ete., portrait, 4 maps, pt’un and 2 j:.’ata-s anly 9 in al
accmdmg fo Sabin 78003), 2 vols, ecalf (vol 1 stained)
New York 1810 /¢ “'" -
90 New York—Official Reports of the Canal Lummlssmner% Al S
of the State of New York, large folding plan [Sabin’j
53564, original tree calf (stained) N.¥. 18176 ey
91 Allen (P.) The Expedition under Captains Lewis and /. ~/-
Clark to the Sources of the Missouri, maps, Firath [
Edition, 2 vols, calf (some ll. discoloured) Philad. 13!4#“" .'? ¢
92 Ross (Sir J.) Voyage to Baffin's Bay, folding map and .
plates, 2 vols, 1819 ; Anspach. History of '\Tm'.f‘ H
foundland, maps, IHI‘J and 1 other 4 vols. calf ye.!!.

93 Warden (D. B.) The United States, map, and plan 0_f
Washington, 3 vols, tree calf gilt, Edin. 1819 ; Edwards. ' | ’.'.rj
The West ]11{11-33 plates, 3 vols, calf, ISI]] and
others 10 vols

94 Keating (W. H.) Expedition to the Source of St. Peter’s~ |
River [with Voc d,hula.rv of Indian Languages], ' // [ |
folding map and plates, 2 vols, stamped calf gilt 1825 = - L7
95 Wilcocke (S. H.) History of Buenos Ayres, plates, 2/ ey A :
coloured, and maps, First Edition, tree calf gilt (1 lea
stained) IB{]T 1q
96 Monte Video—Narrative of the Operations of a E:sma.ll
British Force under Sir Samuel Auchmuty employed
£olnd | \ _ .y in the Reduction of Monte Video, map, 4to, calf 1807
(A / /9 (97 JVenezuela—Statistical and Political Deseription of |
LR i (e Venezuela, map, tree calf gilt, 1820; Del Rio. Des-
cription of an Ancient City [in Guatemala), plafes,
f [ ) 4to, half russia gilt, 1822, and 1 other 3 vols
{4 qf 48 IWebb (J. W.) Altowan : Life in the Rocky Mountains,
S e 2 vols, 1846 ; Carpenter. Travels in Mexico, 1851,
and others 7 vols, original cloth, N.Y
9 ( \ éjﬁ. JH Smith (W. H.) Canada, folding maps (1 slightly torn),
P 2 wols, roy. 8vo, Toronte [1852]; Hall. Arctic
<t Re‘searchea llus., NLY . 1865, and ﬂthl’:rﬁ 6 vols
’ '; ] ) ..*f/— 100] Booth (M. L.) qutoly of the City of New York, illus.,
N half calf, N.Y. 1860 ; Willson. The Great Company,
2 portraits, 2 vols, IB[HZI and others 12 vols
1601 Wallace (A. R.) Travels on the Amazon, tinted front.,c,/,
and other plates, 1853, ete., 2 vols ; Selous. African” /
Nature Notes, plates, 1908, and others 5 vols/*in < \J
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q 1
A ' /102 [Lillie (A.) Canada, folding maps, Toronoto 1855 ; Bremer.
———  The Homes of the New World, 2 vols, 1853, and others
l __, printed in America 30 vols

e '_"103\- ndersson o ake Ngami, il us., N.Y. 1856
And (C. J.) Lake Ng Il N.Y

: Kingsford. Canadian Archaeology, Montreal, 1886,

. and others printed in America (32)

) MI‘!‘IE&{'{E (H.) A Ride through New Zealand, tinted plates

and other illus., calf (broken), 1870 ; Peary. North-
ward over the *° Great lee,” ilfus., 2 vols, 1898, and
others 9 vols

105 Wingate (F. R.) Ten Years' Captivity in the Mahdi’s
Camp, illus., 1892 : Slatin. Fire and Sword in the '’
Sudan, plates, 1896, and others 7 vols

7

106 Edwards (A. B.) Pharaohs, Fellahs, and Explorers,
illus., 1892, ete., 2 vols ; Wood. Journey to the River

Oxus, tllus., 1872, and others 10 vols

107 Wilkinson (Sir J. G.) The Ancient Egyptians, by 8. /|
Birch, illus., some coloured, 3 vols (vol 3 worn), 1878,

~ r and others 6 vols

,r# JE:_-&IIH&'B.:LRM (Sir 8. W.) Ismailia, illus., 2 vols (map torn),
/; £ 1874 ; Wilson. The British Expedition to Egypt,
portrait and maps, 2 vols, tree calf, 1803, and others
17 vols
109 Rein (J. J.) Japan: Travels and Researches, illus.,o
1888 ; Landor. In the Forbidden Land, illus., a few
coloured, 2 wvols, 1898, and others 7 vols

110 Deasy (H. H. P.) In Tibet and Chinese Turkestan, .
illus., 1901 ; Kennan. Siberia and the Exile System,,

e

b > Jr 3 tllus., 2 vols, 1891, and others 18 vols
{3 . £ (111 jStanford’s Compendium  of Geography—Australasia,
3 :'.u_'_ illus., 2 vols, 189034, ete., 4 vols: Bent. Genoa,
] illus., 1881, and others 24 vols

112 Fellowes (W. D.) The Monastery of La Trappe, coloured

aquatint views, L.P., morocco gilt (loose), 1823 ;
" [Svinine| Sketches of Russia, colowred aquatints, half
\ russia, 1814 2 vols

- N
.I‘u_:\r & lﬂ)’]‘uur through France, Switzerland, etc., with Southey's
4 =" Auwtograph on title of vol 1, 2 vols, calf gilt, 1827 ;
Memoirs of the Carbonari, plates, half russia, 1821,
and others 22 vols

114 Royal Geographical Society—Proceedings, from 1855 to
1878, 22 vols, continued by the New Monthly Series
to 1892, 14 vols, and The Geographical Journal from
1893 to Jan. 1931, in 48 vols, green buckram, the rem.

in 218 nos. (1901’2, and 1904 to "15 missing) 1855-1931
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First Day’s Sale,

ALPINE BOOKS.

Saussure (H. B. de) Voyages dans les Alpes, folding
plates, 4 vols, 4to, calf (worn), 1796-1804 ; Bourrit.
Description des Glaciers, plates, 3 vols, calf, 1787,

and others

9 vols

Auldjo (J.) Ascent of Mont Blanc, plates on India Paper,

L.P., 4to, half calf,

Blane, coloured front.,

Hardy (J.) Tour of the

1828 ; Barry. Ascent of Mont
1836, and others 6 vols

High Pyrenees, 24 small colowred

aquatint views, mounted, cloth, wncut (no map)

R. Ackermann 1825

Forbes (J. D.) The Alps of Savoy, tinted plaies (spoifed), 7 .

half calf, 1843, Norw

cloth, uncut, 1853, ete.

ay and its Glaciers, tinted plates, -
First Editions, D vols

Peaks, Passes, and Glaciers, by Members of the Alpine
Club, Both Series, 3 vols, cloth and half calf, 1859-62 ;
T?ndall The inm,u,rb of the Alps, illus., 1860, etc.,

First Editions, 2 vols
Gilbert and Churchill.

o vols
The Dolomite Mountains, fmted

plates, uncut and unopened, 1864 ; Wills. The Ea le’ s

Nest, tinted plates, 1860, ete., 2 1;01-: and others

First Edﬂmm b vols, original cloth

ALPINE JourNAL (Tar

) : a Record of Mountain Adven-

ture and Scientific Observation by Members of the

Alpine Club, edited I

vy H. B. George and others, from

the commencement in 1864 to 1930, being vols 1 to 42, |
vols 1-37 half dark-green morocco gilt, t.e.g. (backs of

vols 17 and 18 faded),

and vols 35—42 in parts, wrappers,

illus. and maps, with vol 18 in duplicate, and a parcel

of odd and duplicate

parts 18641930

ment in 1864 to 1913, being vols 1 to 49, vols 1-25 -
half brown moracco, vol 26 half morocco, and vols 2749
cloth, illus., some m.-fﬂm'ad, with lndex to vols 1-20,
half brown morocco, Maps to vols 1-24, in 8 half broun
morocco boxes, and Beilagen to vols 28, 34, 35, and

3745, boards

Club Alpin Frangais
to 23, half morocco
Whymper (E.) Scramb

18641913

Annuaires, tllus. and maps, vols 1

1875-97
les amongst the Alps, illus. (loose

in cover), 1871, Ascent of the Matterhorn, illus., 1880,
and others First Editions, 4 vols, eriginal cloth .

Whymper (E.) Scrambles Amongst the Alps, buckram

gilt, in slip-case, 1893,

1891-2, and 1 other
illus., & vols

""'u".

ol
=

g il
L

i i
=1

2 Schweizer Alpenclub—Jahrbiicher, from the commence- . | b

|'

|'-' | u
] L
.‘.J'

The Great Andes of the Equator, -
Special Edition, signed, with Appendix and Maps,”
3 vols, half morocco,
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126 George (H. B.) The Oberland and its Glaciers, illus., 4to,
1866 : Browne. lce-Caves, illus., 1865, and others
10 vols

127 Stephen (l..) The Playground of Europe, illus., First
Edition, 1871 ; Hincheliff. Summer Months among *

the Alps, tinfed plates, First Edition, 1857, and others

12 vols

128 Zincke (F. B.) Swiss Allmends, map, 1874, etc., 2 vols ;
Wilson. Mountaineering, illus., Handmade Paper
Edition (limited to 50 copies), wrapper, 1893, and others

15 vols

1875 ; Umlauft. The Alps, illus., 1889, and, others

Hvols |

130 Cunningham and Abney. Pioneers of the Alps, dllus.,

4to, 1887, ete., 2 vols ; Mathews. Annals of Mont -

Blane, plates, 1898, and others 5 vols
131 Mummery (A. F.) My Climbs in the Alps and Caucasus,

illus., canvas, 1895 ; Sinigaglia. Climbing in the

Dolomites, plates (only 50 copres on Japan Paper), half
green erushed moroceo gilt, 1896, and 1 other
3 vols, roy. 8vo
132 Conway (Sir W. M.) Climbing in the Karakoram-
Himalayas, illus., Limated Edition, signed, with Maps,
3 vols, 1894, and [Mazuchelli] The Indian Alps, illus.,
some colowred, imp. 8vo., 1876 4 vols

133 Conway (Sir W. M.) Climbing in the Himalayas, illus., -

1804, ete., 2 vols ; Edwards. Untrodden Peaks, illus..
1873, and others 9 vols

134 Freshfield (D. W.) The Exploration of the Caucasus,:
tllus., L.P. (limited to 100 copies), 2 vols, 4to, buckram, =/

.-}" : “~  wvellum backs 1896
i u':-i?-":]&?? Harper (A. P.) The Alps of New Zealand, illus., 1896 ;
Ly R . ™ - ” %
e Mannering. The New Zealand Alps, illus., Autograph
f"r“ J =5 Presentation Copy, 1891, and others 5 vols
!"'i; 7 flgﬁ.‘-)-lqu]i]'}pi (F. de) The Ascent of Mount St. Elias, iflus.,
Ll =~ imp. Bvo, with ties, 1900, and Ruwenzori, illus.,

rovy. 8vo, 1908, with 2 others 4 vols

137 Zschokke (H.) Die Schweiz, plates on India Paper, »

2 vols in 1, 4to, half moroceo, 1838 ; Extracted Articles
on Mountains, in 33 vols, and others 42 vols
138 Brockedon (W.) Passes of the Alps, plafes, 2 vols, folio,
half red morocco gilt, 1828-9 ; Beattie and Bartlett’s
Switzerland, plates, 2 vols, 4to, calf (rubbed), 1836,
and others 6 vols

129 Freshfield (D. W.) The Italian Alps, illus., First Edition, {27 |

¥

139 Beaumont (A.) Travels through the Rhaetian Alps, aqua- o -

tint views, half bound, 1792 ; Agassiz. Untersuchungen 7

iiber die Gletscher, lithos. moroceo back, 1840
2 vols, folio
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140 Cockburn and Harding. Views of the Simplon, 1822, ~
ete., lithos, 2 vols in 1, half morocco gilt ; Coleman. > |

Scenes from the Snow- Fit‘ll‘i-n chromos (cover stained),
1859, and 1 other 3 vols, folio
141 Alpine Portfolio (The), 100 photos, mounted, unbound -~ /-
[1889]; Bonney. The Swiss Alps, plates, 1874, and /
others (5)

142 Gibbon (E.) The Roman Empire, portrait, 8 vols, cloth,
Oxford 1827 ; Naunton. Court of Elizabeth, purﬁmmts,
calf, 1814, and others 15 vols

143 Cambridge Modern History, vol 1, 1902 ; Green. History
of the English People, maps, 4 vols, 1890-3, and
others 22 vols ' ¢

144 Greville Memoirs (The), portrait, 8 vols, cr. 8vo, cloth,//
1888, and others 24 vnla

145 Lodge (E.) Portraits of Illustrious Personages, plates, '

8 vols, er. 8vo, green morocco extra 1849-50 .

146 Navy Records Society’s Publications, from the cﬂm j
mencement in 1894 to 1929, being vols 1 to 65, p ,
traits, buckram (vols 34 and 54 wanting) 1895— lgﬂﬁxl‘r

147 Williams (J.) The Bengal Native Infantry, 4 colowred /-
plates, sheep gqilt, 1817, and others 18 vols

148 Ludwig (E.) Napoleon, portraits, 1927; Talbot.,,
Memoirs of the Emperor Baber, plates, 1909, and °

others 17 vols
149 Lodge and Archdall. Peerage of Ireland, 7 vols, calf,

1789, and others 16 vols
150 Washbourn (J.) Bibliotheca Gloucestrensis, plates, 4to,

cloth, 1825, and others 7 vols -

151 Belloc (H.) Many Cities, ilfus., cloth, 1928, etc., 2 vols, /= - b

A~ 152
e

and others 14 vols
Wright (G. F.) Ice Age in North America, illus., 1890 ;
Campbell. Frost and Fire, #llus., 2 vols, 1865, and
others 23 vols | |
153 Audubon and Bachman. Quadrupeds of North America,” |
numerous colowred plates, 3 vols, roy. 8vo, half moroceo) [ L‘
[1849] /
154 Samuels (E. A.) Ornithology and Odlogy of New England 5]
coloured plates, 4to, Boston 1868, and others 8 vols

155 Bennett (A. W.) Flora of the Alps, coloured plates, 2 vols,

cloth, 1896, and others Botanical 13 volg’/¥/~
156 Whitehead (C. E.) Wild Sports of the South, plates,’
roy. 8vo, cloth, 1891, and others 18 vols
157 Hamilton (Sir W. R.) Lectures on, and Elements Df,g
Quaternions, 2 vols, cloth lﬁas—ﬁﬁ‘

158 Todhunter (I.) History of the Theory of th"’h‘“ty’ J/.a 2/

y f b

cloth 1865

[

L



Wednesday, December 9th, 1931. 11

159

1 60)
161

162

163

164
165
166
167
168
169

170

172
173

174

175

Routh (E. J.) Analytical Statics, 2 vols, 1891-2, ete.,
4 vols; Taylor. Ancient and Modern Geometry of -
G{:-nics, 1881, and others 16 vols

Voltaire (F. M. A. de) Philosophical Dictionary, por-g
trait, 6 vols, sm. 8vo, helf calf gilt 1824

Malthus (T. R.) On Population, 2 vols, 1807 ; Godwin’s
Political Justice, 2 vols, 1796, and others 10 vols, ealf

Ruskin (J.) Modern Painters, 5 vols, and Stones of =~
Venice, 3 vols, illus., 8 vols, roy. 8vo, tree calf gilt /77"

1873-4

Herkomer (H.) Etching and Mezzotint Engraving, plates,
4to, buckram, 1892 ; William Hogarth, by Dobson,”
sllus., L.P., 1891, Pte (13)

Caréme (A.) TLa Cuisine Frangaise, portrait and plates,

2 vols, moroeco extra, 1833, and others 13 vols ~
Curzon (Lord) British Government in India, plates,;
2 vols, 4to, cloth, 1925, and others 13 vols
Josephus, by Whiston, _m'r:!m_ 2 vols, calf, 1854 ; Sale’s, |

Koran, 1857, and others 15 vols®

Moliére (J. B. P. de) Théatre Complet, par Jouaust,
8 vols, 1882, and 3 others 11 vols, half moroceo -

Boileau (N.) (Euvres, par Amar, plates, Large Paper,
4 vols, morocco, g.e. Lefévre 1821

Le Sage (A. R.) Gil Blas, plates after Borel, efc., 4 vols,
maorocco, .e. (slightly i‘i'n‘ﬁ-"n!f} 1795

Voltaire (F. ;‘rl. A. de) La Pucelle d'Orleans, portrails o |
and plates after Moreau, old moroceo, g.e.  [ca. 1789

Langlois (E. H.) Les Danses des Morts, illus., 2 vols,
half morocco, Rouen 1852, and others 14 '.'ul:-:.

Sand (G.) Jean de la Roche, Mauprat, etc., 24 vols in?,

12, er. 8vo, half calf 1865-8@/" "

Balzac (H. de) (Buvres, illus., 20 volg, half morocco
Houssiauxr 18777
Daudet (A.) Tartarin sur les Alpes, ete., illus., 7 vols]
Collection Guillauwme, 1890-1, and otherﬂ-
18 vols, half morocco |

Bashkirtseff (Marie) Journal, portrait, 2 vols, half )

morocco, 1891, and others in French and [talian
24 vols

3 Bonneville (F.) Personnages de la Révolution, numerous, /

portraits, 4 vols, 4to, ealf, 1796-1802, and others
16 vols '

La Fontaine (J. de) Contes et Nouvelles, plates, 3 vols,”
sm. 8vo, calf (rubbed), Amst. 1755, and others 8 vols
Medical—Pomet (P.) Histoire des Drogues, plates, 2 vols, -
4to, old French calf, 1735, and others 9 vols
Overton (T. C.) Temple Builder’s Companion, 30 plates,

1766, ete. (2), in 1 vol, calf (worn), and others 10 vols
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180 Locke (J.) meveral Papers relating to }Inné? "I:uterest
and Trade, etc., sm. 8vo, old calf (I joint b akﬁn} 1696
181 Marshall (W.) Works [on Rural Economy], maps, etc., !/ i

o 17 vols, fmlf russia 1791-9° *UM-(/“
r p-{:' 182 | Baltimore (Lord) Tour to the East, folding frcmt.,"g' i
R et B 1766 ; Clarke. Memoirs of Shipwrecks, fronf., 1821, '

and uthurﬁ-. JE vols

Quarto AxD FoLrio.

183 Cook (Capt. J.) Voyages for making Discoveries in the .:
Southern Hemisphere, drawn up from the Journals /7 | Y
by J. Hawkesworth, maps and plates, Firsr EpiTion || /
oF Coox’s FIrsT VOYAGE, 3 vols, confemporary calf

gilt 1773 ,

184 {JDU]’.’L (Capt. J.) A Voyage towards the South Pole and/ |, +/
round the World, maps and plates bound separately, |
First Epition oF Co0OK's SECOND VOYAGE, 3 vols, .
old calf 1777 |

185 Cook (Capt. J.) and Capt. J. King. A Voyage to the ,/ }.-"
Pacific Ocean, charts, Second Edition of Cook’s Third #
Voyage, 3 vols, old calf gilt, 1785, with the Folio
Atlas of Plates, calf (broken) 4 vols

186 Edwards (B.) Survey of Saint Domingo, with Sir William |
Young’'s Tour through the West Indies, plates and &
maps, holf russie, 1801, and Young's Wust-ltﬁ_‘r A% T
Common-Place Book, calf, 1807 2 e

187 Turnbull (J.) Voyage round the World, touching thes |
Brazils, the English Settlements of Botany B&}f,u-"
and the Principal Islands in the Pacific, Second || I.r “
Edition, calf gilt 1813/ '

188 Cayley (A.) Life of Sir Walter Ralegh, 2 vols in 1, calf,

(title to vol 1 supplied in MS.), 1805 ; Janson. The |
Stranger in America, vignetle on litle (plates missing),” |00 1
1807, and 1 other 3 volg™

| /g / ‘{1/— Heyne {B ) Tracts on India, with Account of Sumatra,

. e plates and maps, calf gilt, 1814 ; A Code of Gentoo
me, from a Persian Translation, by N. B. Halbed,

facsimiles, 1776, and 2 others 4 vuls__
Lt lﬂ/Jmksen (J. G.) Account of Marocco, plates and maps, (; /_/,.4

. AN 5 1811 ; Tuckey. Expedition to the River Zaire, or
Jongo, illus. and map, old calf, 1818, and 4 others

191 Glas (G.) History of the Canary IslandsTWiap, calf gilt, ?ff /- ”
1764 ; Berry. History of Guernsey, map and aquatint’

A phm?# 1815 2 vols :
(@) FS /192 }(ﬂum‘ (F.) Antiquities of Ireland. engravings, Large
[ Ot Paper, 2 vols, half moroceco gilt, 1791, and 1 other
S 3 vols
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i 193 Liechtenstein (Princess) Holland House, illus., Large —
E- Paper, 2 vols, half morocco, 1874, and 1 other 3 vols /

194 Buckingham (Duke of) Works, portrait and front., 1723 ; 7/
(Euvres Diverses de Rousseau, froni., 2 vols (vol 2’

¥ impft. at end), 1723 3 vols, kalf russia gilt
195 Rabelais (F. de) (Euvres, coloured illus. by Robide, 2 vols,
half moroceo, t.e.q. Labrairie Hlustrée, n.d.

196 Cauchy (A.-L.) Exercices de Mathematiques, 5 vols in 2, . |
1826-30, et Exercices d’Analyse et de Physlquﬁ,j]r o

. Mathematique, 4 vols, 1840-7 6 vols, half calf |
' 197 Bertrand (J.) Le Calcul Différentiel et Intégral, 2 vols, f | .
f half calf 1864-70% /"
198 Maxwell (J. C.) Scientific Papers, portrait and plates, ;
~ 2 vols, cloth, t.e.g. Camb. 1890

"ltlfllmvv (Sir H.) Elements of Agricultural Chemistry,
p.!ﬂ.r,es First Edition, old calf, 1813 ; Ramsay. The
Gentle Shepherd, aquatint plates, mtf (impft. at end),

F (Flasgow 1788, and others 8 vols

b 200 Littré {E.} Dictionnaire de la Langue Frangaise, avec |
£ Supplément, 5 vols, half morocco, 1873-86, and 1|
» others 8 vols ¥

201 Millais (J. G.) The Mammals of Great Britain and 4
Ireland, numerous colouwred and other plates, 3 vols in 6, # '

| half morocco gilt 19046 | [
202 Gonse (L.) L'Art Japonais, colowred and other illus., s
Papier Vélin, 2 vols, silk binding 1883

203 Millet (J. F.)—Le Livre D’Or, elchings, half wHﬂm,I
w.d.; BEdward Burne-Jones, by, M. Bell, pmma,“
Limited Edition, 1892, and 2 others (4)

204 Macquoid (P.) and R. Edwards. Dictionary of English-
Furniture, with an Introduection by H. A. Tipping,
wumerous coloured ond other illustrations, 3 vols,

f ¥ cloth 1924-79

{r J” & &0 ._%_E,I’Br'ulfmd (W.) History of the Plimoth Plantation,

}- Facsimile of the Original MS., half buckram 1896

' 206 Farren (R.) The Granta and the Cam, etchings, cloth,

1881, and others (6)
207 Wilkie Gallery (The), plates, moroceo, n.d.; Milton’s | |
Paradise Lost, plates by Martin, L.P., half bound, /
1853, ete, 3 vols
208 Laborde (J. B.) Tableaux Pittoresques de’la¥Suisse, /, ~ -
nuwmerous engravings, 2 vols, old French calf gilt 1780
209 Augustine (St.) The Citie of God, translated by
J. Hlealey], First Edition (damp-stained), 1610, and
others, one with an old bookseller’s trade-card 9 vols
210 Walker (F. A.) Statistical Atlas of the United States
(binding broken), 1874, and others (20)




|
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211 Moore's Lalla Rookh, illus., morecco, 1860, and others

212 Scott’s Waverley Novels, 25 vols (I wvol wanting)
er. 8vo, n.d., and others, published by Tauchnitz, et Hf
6 p&rce]h
213 Hume’s England, 8 vols, calf, 1805, and others Historical, /

/
' ;Sf Ve

5 parcels ||

J s

ete. 12 parceld =

214 Quarterly Review, vols 1 to 35 (vols 3, 8 and 20 wanting),}
half morocco, 1809-27 ; Edinburgh Review, 37 vols of,

14 parcels and 2 boxes

OTHER PROPERTIES.

Books relating to the South Seas, Australia, Malaya,
India, &c.

218 Phillip (A.) Voyage to Botany Bay, plates and maps, |

A ) 180626, and others 105 vols ;
WL L4 J"{ (2151 Miscellaneous Books, many er. 8vo 10 parcels,/./
7 216 Miscellaneous Books, some Foreign 10 pnr{:ﬂlif
217 Odd Volumes and Miscellaneous Literature 1

First Edition, 4to, boards, uncut (title and some plates:

foxed) 1789

219 Hunter (J.) Transactions at Port Jackson and Norfolk

Island, plates and maps, First Edition, 4to, old morocco

1793

220 Wentworth (W. C.) British Settlements in Australasia,

front. and map, 2 vols, 1824, and New South Wales,
front. and maps (stamp erased from ititle), 1820

3 vols, half calf

221 Bennett (G.) Wanderings in New South “-.’ralﬁ, fronts. '?:?
2 vols, 1834, etec., 3 vols ; Wentworth’s Australasia,/-, .
front mu} maps, 2 vols, IHH and 1 other 6 vols =

222 Parker (H. W.) Van Dieman’s Land, map, Presentation
Copy, 12mo, 1833 : Roberts. '\fnyage to the Swan -
River and ‘san I}lreman'*-. Land, plates, 1834, and ~
others 7 vols

223 James (T. H.) Six Months in South Australia, map,

12Zmo, 1838 ; Peck. Recollections of Sydney, map,

12mo, 1850, and others 8 vols
224 Lang (J. L.) “\Teu. South Wales, map, 2 vols, 1837, ete.,
3 vols ; Sturt. Two Expeditions in Southern Auhtraha,

Presentation Inscription on title, 2 vols (no map, w.a.f.), -

.J 1833, and others 10 vols

5 Sidney (8.) The Three Colonies of Australia, illus. and
map, 1853 ; A Visit to the Antipodes, fr(m! 12mo,
1846, and ut.hum 15 vols

,'-;.- . ’hi'Tmmsc nd (J. P.) Rambles in New South Wales, 1849 ;

Mundy. Our Antipodes, illus., 1855, and others
15 vols
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;: V
N4 7'5'? ~227/M’Combie (T.) Australian Sketches. front., 12mo, 1861,
Vickers (A.) Voyage en Australie, illus., half wmorocco,
1883 ; Nisbet. A Colonial Tramp, illus., 2 vols, 1891,

229 Spencer and Gillen, Native Tribes of Central Australia, 2/ ]

tllus., 1899, ete., 2 vols, and Aborigines of Tasmania, f

' fr 94230 Bonwick (J.) Port Phillip Settlement, facsimiles and
7% map, cloth gilt, 1883, and others 6 vols
% Copy, Brishane 1909, and others 2 parcels
ﬂm "F.?. ochstetter (F. von) New Zealand, eoloured plales,

P ete., 2 vols, and others (15)
) 7

, and others 20 vols

_; by Ling Roth, illus., 1890 3 vols

" 6 63t | Skeats (E. W.) Volcanic Rocks of Victoria, Presentation

roy. 8vo, Stuftgart 1867 ; Rocks of Cape Colville,

Auckland, by Sollas, illus., 2 vols, Wellington 1905-6,
and others (14)
6 233| Petre (H. W.) The Settlements of the New Zealand
Company, plates and map, 1841 ; Hursthouse. The
Settlement of New Plymouth, views and plan, 1849,

ﬁ F and others 2 (20)
f
M Hursthouse (C.) New Zealand, maps and coloured view, ,.,F /1o
2 vols, 1857 ; Andersen’s Hl.‘:l'l'ﬁl"‘l." of South Canterbury, |

¥
P

- jl tllus., ].'Ellh and others 16 vols /. /
i - LL(235 Grey (Sir G.) Polynesian Mythology [0 English and ——
",>-. = Maori], Auckland 1885 ; Gudgeon. Defenders of New
"-1 Zealand, illus., roy. 8vo, 1887, ete., 2 in one vol, and
others , ]2 vols

236 Raffles (Sir T. S.) History of Java, 2 vols, half calf, withs |, |/
dto vol of plates and map, some coloured, 3 vols, 1830-44, 75
and Memoir, by his Widow, plates, 4to, 1830 4 vols / /|

237 [Stockdale (J. J.)] Sketches of Java, plans, portraits- (L 0ge4
inserted, 1812 ; Keppel's Travels, coloured plates and™ *
map, 2 vols, 1827, and 1 other 4 vols

238 Skeat and Blagden. Pagan Races of the Malay Penin-¢
sula, tllus., 2 vols 190

239 Rathborne (A. B.) Camping and Tramping in Malaya, |
illus., 1898 ; Gimlette. Malay Poisons and Charm/

Lur@s, 1923, and others 12 vols
240 O’'Connor (V. C. 8.) The Silken East, colowred illus.,)7
2 vols, cloth gilt New York 1905 "

2 vols, 1886 ; St. John. Life in the Forests, illus.;
2 vols, 1862, and others 16 vols -
1? Hose (C.) Natuml Man : Borneo, iflus., 1926 ; Head-
Hunters, by Haddon, illus., 1901, and others 15 vols.”
243 Roth (H. L.) Natives of Sarawak and British North %/

Borneo, illus. and map, 2 vols, roy. 8vo, cloth, t.cq. .
1896 / /i

241 Guillemard (F. H. H.) Cruise of the Marchesa, illus., [ F
J%;‘f
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244 Beccari (0.) Forests of Borneo, illus., 1904 ; North -7-1’_?/ il
Borneo, by Hatton, illus., 1885, and others 12 vnlrﬁj
245 Keppel (Capt. H.) Expe ditmn to Borneo, illus., 2 vols,
calf gilt, 1846, ete., 3 vols, and others 12 vnlsu_
246 Guillemard (F. H. H'_I Cruise of the Marchesa, illus.,”
2 vols, 1886 ;: Seth-Smith's Parrakeets, mh}urml pfm’e.s,:’ 4

1903, and others 7 vol8), 5 ud
247 Franck (H. A.) Roving through Southern China, illus., s J

1926 ; Corea, by hmfage Landor, illus., 1895, ete. 2 , -\

3?015,&11(1 others 11 volg o=t 54

248 Geil (W. E.) Eighteen Capitals of China, illus., 1911 ;
Thomson. Through China with a Camera, plu:!fs {r |
1898, and others a7 sl 3y 7 vols ]

ﬁf_g@ Clark and Sowerby. Through Shén-Kan, plates, some ""'|

3 coloured, 4to, 1912 ; Hedle y. Tramps in dark Mon- '
n . golia, sllus., 1910, and others 11 vols
A\l f_@ [De Becker (J. E.)] The Nightless City, coloured plates,
Al s First Edition, cloth gilt, Yokohama 1899 ; Intimate

|
|
China, by Mrs. Little, illus., n.d., and {:-thurs 12 vols |
251 Johnston (Sir H.) The Uganda Protectorate, illus.,z/ - |
2 volg, roy. 8vo, cloth (covers soiled), 1902, ete., 4 vols, s /- Ji]
and others 8 vols 3

252 Stow (G. W.) Native Races of South Africa, illus., 1910 ‘g /(
and others 3 vols ; ; '

Z'f:’ ’é_ 53 tLuga,rd (F. D.) Our East African Empire, ilius. and !'

maps, 2 vols, 1893 ; Eliot. East Africa Protectorate,
illus., 1905, and othela 22 vols > | ;

254 Tavernier (J. B.) Travels in India, from the Edition {ifﬁ
16716, fronts. and map, 2 vols, cloth 18849 ;{ (§
255 Cordiner (J.) Deseription of Ceylon, plates, 2 vols, 4tﬂ,j
* old half calf, 1807 ; Tavernier. Les Six ’b’uy&gt*s,plam&,
AV 1 ~4 2 vols (stained), 1676-7, and 1 other 5 volg(orhi
. ; 10 fbﬂrﬁ'-'zs' Lfeverson] (H. A.) The Forest and the Field, illus.,
G I R 1867 ; Gill and Fergusson. Architecture in Western
-~ India, photographic plates (loose in binding), 1864, and
3 ‘\ others 18 vols
n |- 70/- & Northey and Morris. The Gurkhas, illus., 1928 ; Foster.
v L English Factories in India, 1618-1621, map, Oxford
j 1906, and others 16 vols ]

258 Macaulay (C.) Report of a Mission to Sikkim and the - _
Tibetan Frontier, plates, 4to, Calcutta 1885 ; Teichman. 1
Travels in Bastern Tibet, illus. and maps (ex-library). = | '
/ 1922, and others (7T¥l-¥
LU~ @ Crooke (W.) Popular Religion and Folklore of Northern
' India, Presentation Copy, Allahabad 1894 ; Kelly.
Indo-European Tradition and Folk-Lore, 1863, and
others 7 vols

L
'_'-"'."“—-—.-
‘a i

."‘rif '»;_
A\
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MBBellew (H. W.) From the Indus to the Tigris, with a
Brahoe Vocabulary, 1874, etc., 2 vols; Rowney.
| Wild Tribes of India, map, 1882, and others 7 vols
/ @ Oriental Translation Fund—The Assemblies of Al
= Hariri, by Chenery and Steingass, 2 vols, 1867-98 ;
Yaqut's Dictionary of Learned Men, by Margoliouth,
vol 7, 1926, and others 6 vols

(W. R.) Kinship and Marriage in Barly Arabia, Clamb.

—~— 1885, and others 14 vols
_@Guw]ey (A.) Aramaic Papyri of the Fifth Century, B.C,
¢ Oxford 1923 ; The Mabinogion, by Lady Guest, 1877,
and others Bvols
264 De Bode (Baron) Travels in Luristan and Arabistan, . /
illus., 2 vols, half calf, 1845 ; Burckhardt. Notes on _,.. e
the Bedouins and Wahabys, map, 2 vols, 1831, ete., f
" 4 vols 6 vols
) 7 @ Blunt (Lady A.) Bedouin Tribes of the Euphrates, illus.
X =" and map, 2 vols, 1879 ; Rich. Residence in Koordistan,
map, 2 vols (binding defet.), 1836, and others 12 vols .
166 Burton (Sir R. F.) Gold-Mines of Midian, map, 1878 ; ;',,“.a'r .

:' Vambéry. Travels in Central Asia, illus. and map
. \ s ~=] 1864, and others 7 vols
3 éﬂ 267 | Browne (E. G.) A Year among the Persians, map, half
-

moroco, teg., 1893 : Sykes. Dar.Ul-Islam, illus. and

y | maps, 1904, ete., 2 volg, and others 6 vols
\:{él Pm-kins (J.) Bight Years’ Residence in Persia, coloured

: —  plates and wmap (stamp on lille), Andover 1843 :
Millingen. Wild Life among the Koords, front. aad

/ | map, 1870, and others 10 vols

J Al 4-Mﬁunﬁﬁ}' (A. H.) Journey through the Caucasus to
- Persia, map, 1872 ; Fraser. Journey to Tehran, fronts.,
ﬁ \ 2 vols, 1838, and others 14 vols
A\ U\ 7 270 Bury (G. W) The Land of Uz, illus., 1911 ; Browne.

A Year among the Persians, portrait (cover stained),

. 1926, and others 10 vols
' & & Baker (B. G.) The Passing of the Turkish Empire in

_ Europe, illus., 1913, ete., 3 vols, Seeley Service, and

. {/ others 10 vols
n, } ﬁ@ Belgrave (C. D.) Siwa, ellus., 1923 ; Oriental Cairo, by

Sladen, illus., n.d., and others 15 vols
Carter and Mace. The Tomb of Tutankhamen, #llas.,

d‘# -ﬁ 2 vols, 1923-7, and others 10 vols
ﬂp‘ gﬁhhnﬂ: (GG. F.) Tour in Macedonia, illus., 1903 ; Cowper.
: Ak The Hill of the Graces, illus. and map, 1897, and

others 18 vols
1275/ Temple (E.) Travels in Peru, fronts., 2 vols (binding
= broken), 1830 ; Diary of Henry Teonge, facsimile,
1825, and others 14 vols



First Day’s Sale, .

18
f’ﬁ\’r L-f— _":!%’Pinkermn (R.) Russia, coloured plaies, 1833 ; Hunter.
A The Indian Empire, map, 1893, and others 18 vols
i i 277 Hedin (Sven) From Pole to Pole, illus., with A4.L.s.,
1914 ; Hedges. Round the World, illus., 1924, andf /
others 20 vols
278 La Pérouse (J. F. G. de) Voyage autour du Monde, 5 vols
in 10, wrappers, 18324, with the Atlas of plates and W
map to Labillardiére’s Voyage in search of Pérouse

[ French Edition]. 1800 11 vols -
279 Mavor (W.) Collection of Voyages, plates, 25 vols, lﬂmu,r.?’f
- old half morocco, 1796-1801, and others 32 vols/ ¢

> MLMOI‘MI‘ (J. J.)] Hajji Baba in England, First Edition,
2 vols, 12mo, half morocco (no half-titles), 1828, etc.,
(11)

: - 5 vols, and others 5
o é’g@ Blunt (Sir H.) Voyage into the Levant, 12mo, 1669 ;
T

(2 The Challenge sent by a Young Lady to Bir
Thomas—- ete., 12mo, calf (stained), 1697, and others
J i = L _____.__S._'J'Dlﬂ—-*—f‘-" 1
ﬁ?"l—‘%ﬂi Voyages—New Discoveries concerning the World [Cook, ¢ | [10 -
e Bougainville, etc. |, plates and maps, calf {m&lsd}f '

and others . s 1 K éﬁﬁ}e:” “‘é’éﬁ
283 Portraits, including Litho of Henry Kelley, the a‘ih-g ey,

pion Seculler, Mezzotint of Lady Selina Hastings t
and others, mostly 19th Century Statesmen (68) 11 {1_ 5
284 Engravings——Five Large Impasto Scenes of Italian ,
Subjects ; Coloured Aquatint of the Woodford in f’ ="?
Distress, after W. J. Huggins, 1825, and others  (14) ' o0
285 Maps and Plans, mostly of the English Channel, fu}-/
18th Century, with a Few of American Interest, in' | r
large portfolio (80) - | :
286 Maps—Facsimile Reproduction of Rocque’s Map of Zgy y
London, on 16 sheets, and others, mostly of European e i/
(lountries, 18th Century (20) /"’

-

|
e
-

987 Grant (Mrs.) Memoirs of an American Lady, New York 5/~
1846, and others relating to America 7 parcels |
.‘{:-l.' e ?

QuarTo axp Fouio.

4~ i!_iﬁ’r Mexico y sus Alrededores : Coleccion de Vistas, etc., [
i litho title, 36 plates and map, folio, half bound, Mewxica?
_ ¥ 1855-7, and 1 other 2

411 L 2B Hamilton (J.) Thirteen Original Water-colour Contours |
AU —— of Fortifications, oblong, half bound, 1834 ; Jullien’s
: Cadeau [Songs], coloured litho view of New York,

”» wrapper, 1854, and others (8)

A I jxﬁ,- <290 |Révy (J. J.) Hydraulies of the Rivers Parana, Uruguay,
R i and La Plata, plans, folio, calf, 1874 ; Bancroft. Der
' '- Canal von Haro [N.W. Coast], plans, sm. 4to (binding
broken) [1873], and 1 other 3 vols



Wednesday, December 9th, 1931. 19
| /
291 Hughes (G.) Natural History of the Barbados, colowred ,? {1 [lr
plates and map, Large Paper, old calf 1750
292 Sewel (W.) History of the Quakers, old calf, Burlington., j Vo !, -~
New-Jersey 1774 ; Fox. Gospel-Truth Demonstrated;” [t
1706, ete., 3 vols, and others 11 vols !
293 Penn and Whitehead. The Christian Quaker, calfs J S
(re-backed), 1674 ; Burroughs. Works, calf (re-backedyY, ™ =
1672, and ot hers 7 vols /
204 Q,uukerﬁ—MS. Digest of Advice from Yearly Meetings e
in London, 2 vols, parchment, 1769 ; Fox. Journal,
vol 1 only, First and Second Issues, 1694, and 3 others
7 vols
'- Keate (G.) The Pelew Islands, plates and maps (binding
defet.), 1788 ; Wilson. Voyage to the Southern Pacific,

’ 4 plates and maps (soiled), 1799, and 2 others 4 vols
. Ni

L= -

i
]
k-
r

ebuhr (C.) Voyage en Arabie, plates and maps, 3 vols,
old calf, Amst., ele., 1773-80, ete., 4 vols, and others
17 vols ; ,ﬁj
207 Murphy (J.) View of Portugal, map and 15 aguatint £ Yy
plates (I missing), 1798 ; Parsons. Travels in Asia ;’I _"/

and Africa, plates (binding worn), 1808, and 2 others
4 vols
Keppel (G.) Journey from India to England by Bagdad,
ete., map and coloured plates, calf, 1827, and 3 others
dvols |
299 Morvier (J.) Second Journey through Persia, maps and 7] - !a’/ ;
coloured aguatints, ete., half morocco, uncuf 1818
300 New Zealand—Cuttings and Illustrations relating to 4/
New Zealand History. mounted on 180 sheefs, with.
I other (2)
301 Buller (Sir W. L.) History of the Birds of New Zealand. , ,
2 volg, half morocco {r‘mrh defet.), and the Supplement/#”
2 vols, buckram gqilt, portrgit and nwmerous chromo
lithos 4 vols, P.P. 1888-1905
sully (J.) New Zealand Scenery, I4 chromo lithos,
roy. folio, Dunedin 1877 ; Howard. Quinology of the
East Indian Plantations, parts 2 and 3, coloured
plates and others, roy. folio, 1876, and 2 others 4 vols
4/:_ Hﬂi' Heeres {J E.) The Dutch and the Discovery of Australia,
= = 16061765 [in English and Dutch], maps, wrapper.
1899, and others 8 vols
304 Tavernier (J. P.) Six Voyages to Persia. etc.. plates
(I missing), E}IM calf, 1678, and Chardin’s Travels into

FE-

Persia, plates and maps, calf, 1686 2 vols (w.a.f.)
305 Le Brun (C.) Voyages en Persie, ete., numerous f}ft‘l.'-fﬂ-?_.
2 vols in 1, old calf (back worn) Amst. 1718

306 Ogilby (J.) Asia, the First Part, plates and maps, calf
(impft. at end), 1673 ; Knolles and Ryeaut. Turkish
" History, portraits, 2 vols, 1687 3 vols
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Ocravo, &c.

Euripides, 4 vols, and other Greek Authors, 37 vols,

I OEB Classical Library—Homer's Odyssey, 2 vols,

313

314

315

316 -

317

318

319

320

321

322

323

324

roan 1912-19
——— Homer’s Iliad, 2 vols, Aristophanes, 3 vols, and
other Greek Authors, 40 vols, cloth 1921-30

Plutarch’s Lives, 11 vols, Thucydides, 4 vols, and
other Greek Authors, 27 vols, cloth and roan  1913-27
Plato, vols 1 to 10, Herodotus, vols 1 to 3, and
other Greek Authors, 25 vols, cloth and roan (odd)
1914-30
—— Luecian, vols 1 to 4, Geography of Strabo, vols 1
to 7, and other Greek Authors, 30 vols, cloth and roan

(odd) 191330
Virgil, 2 vols, Ovid’s Metamorphoses, 2 vols, and
other Latin Authors, 30 vols, rean 1912-18

Aulus Gellius, 3 vols, Ovid's Art of Love, etec.,
2 vols, and other Latin Authors, 35 vols, cloth

1921-29

——— Martial’s Epigrams, 2 vols, Livy, vols 1 to 5, and

other Latin Authors, 19 vols, eloth and roan (mostly

odd) 1916-20
Novels by Barrie, Galsworthy, E. Temple Thurston,
and others 30 vols

Lucas (E. V.) A Wanderer in Venice, colowred plales,
1914, ete., 11 wvols; Belloe. On Anything, First
Edition, 1910, ete., 3 vols, and 1 other 15 vols

sStrindberg (A.) Plays, porfraits, vols 1 to 4, 1913, ete.,
5 vols ; Barker (G.) Three Plays, 1909, and others

16 vols

Masefield (J.) The Tragedy of Nan and Other Plays,
First Edition, original cloth, uncut, a clean copy 1909

Galsworthy (J.) Plays [First Series], First Edition, First
Lssue, original buckram (front cover very slightly faded)

1909
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325
326

327

328

329
330

331

352
BER
354

330

336

337

338

339

340

341

342

Second Day’s Sale,

Galsworthy (J.) Plays [Third Series], 1914, Justice,
1910, ete. First Editions, 5 vols
Stephens (J.) The Crock of Gold, First Edition, 2 pp. of
advts. at end, original cloth 1912
Kipling (R.) Kim, illus., First Edition, 1901, * They,”
coloured illus., First Separate Edition, 1905, etc.,
3 vols, and 1 other 4 vols
Shaw (G. B.) The Sanity of Art, First Edition, 12mo,
boards, 1908 ; Symons. Plays, Acting, and Musie,
Flirst Edition, 1909, ete., 2 vols, and others 6 vols
Bennett (A.) Fame and Fiction, 1901, How to Become
an Author, 1903, ete. First Editions, 7 vols
Bennett (A.) Anna of the Five Towns, 1902, A Great
Man, 1904, etc. First Editions, 4 vols
Bennett (A.) The Grand Babylon Hotel, 19402, The Grim
Smile of the Five Towns, 1907, ete.

First Editions, 9 vols (slightly soiled)

Bennett (A.) Leonora, 1903, Hugo, 1906, etc.
First Editions, 5 vols, clean copies
Bennett (A.) Clayhanger, 1910, Hilda Lessways, 1911,
and These Twain, 1916 First Editions, 3 vols
Bennett (A.) The Card, 1911, The Matador of the Five
Towns, 1912, ete. First Editions, 4 vols
Bennett (A.) Paris Nights, tllus., with d.w., 1913, ete.,
10 vols ; Phillpotts and Bennett. The Statue, front.,
1908, ete., 2 vols First Kditions, 12 vols
Malory (Sir T.) Le Morte Darthur, illustrated by A.
Beardsley, 1909 ; Barham’s Ingoldsby Legends,

colowred plates by Rackham, 1907, ete., 2 vols
3 vols, 4to
Sheridan (R. B.) The School for Scandal, coloured plates
by Hugh Thomson, Hodder, n.id., ete., 2 vols (binding
soiled), and others 8 vols
Pater (W.) Marius the Epicurean, 2 vols, 1907, etc.,
3 vols ; Boceaccio’s Decameron, by Rigg, Routledge,
n.d., and others 10 vols
Poel (W.) Shakespeare in the Theatre, portrait, 1913 ;
Edwards. Japanese Plays and Playfellows, eoloured
plates, 1901, and others 10 vols
Scott (Sir W.) Waverley Novels, fronts., Author's
Favourite Edition, 48 vols, fep., half bound (vols 3
aid 7 wanting), 1829-33, and others " 62 vols
Copper Plate Magazine, nuwmerous views, with Descrip-
tions, 5 vols, oblong, half calf [1792-1802]
Calthrop (D. C.) English Costume, coloured plates, 1907,
ete., 2 vols, Black; Farrer. In Old Ceylon, plates,
1908, and others 10 vols
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343

344

349

350

aal

352

353

SHE

356

357

358

Secott’s Last Expedition, arranged by L. Huxley, plates,
some coloured, First Edition, 2 vols, roy. 8vo, cloth
1913
Heckstall-Smith and Du Boulay. The Complete Yachts-
man, tllus., 1912 ; Wethered. Golf from Two Sides,
plates, 1922, and others (12)
Lévi (E.) History of Magic, plates, 1913 ; Rohmer. The
Romance of Sorcery, plates, 1914, and others 4 vols
Frazer (Sir J. G.) The Golden Bough, front., Third
Edition, with Bibliography and Index, 11 vols, cloth
(part IV Second Edition, tn 1 vol) 1907-15
Polo (Marco) Travels, translated and edited by Sir H.
Yule, revised by H. Cordier, maps and illus., 2 vols,
cloth, t.e.g. 1903
Arabian Nights’ Entertainments, translated, with
Introduction, Notes, and Terminal Essay, by Sir
R. F. Burton, plafes, with the Supplemental Nights,
17 vols, roy. 8vo, cloth gult Burton Club, n.d,
Burns (R.) Life and Works, edited by R. Chambers,
revised by W. Wallace, plates, 4 vols, half green -:m!f
gilt 1896
Fielding (H.) Works, edited by Sir L. Stephen, plates on
India Paper, Edition de Luxe, 10 vols, buekram 1882
(zilfillan’s Library Editions of the British Poets—
Chaucer, 3 vols, Spenser, 5 vols, Milton, 2 vols, Dryden,
2 vols, ete., 48 vols, UNIFORM HALF VELLUM GILT,
green cloth sides, leg., in clean state Edin. 1853-60
Dickens (C.) Worgks, [lustrated Library Edition,
30 vols, HALF CRIMSON STRAIGHT-GRAINED MOROCCO,
marbled paper sides, L.e.g. Chapman & Hall, n.d.
Lever (C.) Novels, edited by his Daughter, illustrated,
CorvricaT EpITION, 37 vols, roy. 8vo, cloth gilt, t.e.q.
1897-99
Balzac (H. de) Eugénie Grandet, Old Goriot, The Magie
Skin, The Chouans, ete., plafes, Caxton Edition,
52 vols, cloth 18861900

Maupassant (G. de) Works, with Preface by P. Bourget,
illuminated titles and plates, some coloured, Edition de
Lare, 17 vols, roy. 8vo, cloth, t.e.g. N.¥Y.1903

[hsen (H.) Works, edited by W. Archer, 11 vols, cr. 8vo,
cloth gilt, 1906-8 ; Daudet. Tartarin of Tarascon,
ete., illus., 4 vols, half leather, 1887-9 15 vols

[CLEMENS (8. L.)] Works, portraits and plates, Author’s
Edition de Luxe, mf I signed by the Author (limited lo
620 copies), 23 vols, green cloth, t.e.g. 18991903

Tennyson (Lord) Life and ‘Wr::-rk-_: by his Son, porirails

and fronts., Edition de Luxe, 12 vols, art cloth gilt
1898-9
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359

360

a61

362

363

364

365

366

367

368

369

370

371

372

Second Day's Sale,

Ruskin (J.) Works, edited by E. T. Cook and A,
Wedderburn, numerous plates and other illus., a few
colowred, Library Edition, 39 vols, buckram 1903-12

Meredith (G.) Works, portraits and plates, Memorial
Edition, with Bibliography and Various Readings,
27 vols, cloth, t.e.g. (vol 14 wanting) 1909-11

Stevenson (R. L.) Works, with Bibliographical Notes
by E. Gosse, portraits and fronts., Pentland Edition,
20 vols, buckram, t.e.qg. 19067

Kirring (R.) WriTINGS 1IN PROSE AxD VERSE, portrait
by W. Strang, Edition de Luwxe, vols 1 to 31 (vol 11
wanting), with Departmental Ditties, together 31 vols,
art cloth gili 1897-1920

Yellow Book (The), illus. by A. Beardsley and others,
First Edition, 13 vols, sm. 4to, original cloth (vels I
and 2 slightly soiled) 18947

MODERN PRESS BOOKS.
In clean state, as new.

Nonesuch Press—Plutarke. Lives of the Noble Grecians
and Romanes; illus., 5 vols, sm. folio, buckram
1929-30
Nonesuch Press—Farquhar (G.) Complete Works,
2 vols, half buckram, 1930, and Beckford’s Vathek,
illus., 1929 3 vols
Golden Cockerel Press—Taylor (J.) Selections, 1923 ;
Longus. Daphnis and Chloe, 1923 '
2 vols, sm. 4to, haelf linen
Golden Cockerel Press—More (Sir T.) Utopia, 1929, and
The Phaedo of Plato, 1930
2 vols, sm. 4to, buckram gilt
Golden Cockerel Press—Fielding (H.) A Journey from
this World to the Next, efchings, 1930 ; Maya, by
S. Gantillon, woodeuts, 1930, and 2 others 4 vols
Golden Cockerel Press—Henry v Miscellaneous
Writings, portrait, sm. 4to, half parchment, 1924, and
Earle’s Micro-Cosmographie, 1928 2 vols
Gelden ‘Oockerel Pregs-oterne (L) TeigtramiBiandy,
3 vols, 1929-30, and Sentimental Journey, 1928
engravings, 4 vols, buckram
Golden Cockerel Press—Lucian. True Historie of, wood-
cuts, folio, half niger morocco 1927
Golden Cockerel Press—Swift (J.) Miscellaneous Poems,
woodeuls, 1928, ete., 2 vols ; A Cirele of the Seasons,
plates, 1929, and 1 other 4 vols
Gregynog Press—The Stealing of the Mare, from the
Arabic, by Lady Anne Blunt, illuminated front. and
initials, 4to 1930
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374

375

376

378

379

3580

381

352

383

3584

385

3806

387

388

389

390

Cresset Press—Ovid. Heroyeall Epistles, translated by
G. Turberville, plafes, sm. folio, half buckram 1028
Cresset Press—Homer. The lliad, First Twelve Staves,
translated by M. Hewlett, sm. folio, kalf parchment
1928
Cresset Press—Lawrence (D). H.) Birds, Beasts, and
Flowers, woodeuts by B. Hughes-Stanton, thin folio,
half parchment 1930
Cresset Press—Cox (N.) The Gentleman’s Recreation,
1928, and Blome’s Hawking, 1929, faesimiles, 2 vols,
sm. 4to, ete. 3 vols
Cresset Press— Breton (N.) Works, 2 vols, 1929, and
The Twelve Moneths of Matthew Stevenson, woodeuis

[1928] 3 vols
Bede (Venerable) History of the Church of Englande,
sm. folio, kalf calf Shakespeare Head Press 1930

Sheridan (R. B.) The School for Seandal, iéllus., sm. folio,
half parchment, Shakespeare Head Press 1930, and
I other 2 vols
Shadwell (T.) Complete Works, edited by M. Summers,
fronts., 5 vols, er. 4to, half buckram
Fortune Press 1927
Horace. On the Art of Poetry, sm. 4to, 1928 ; Plato.
The Apology of Socrates, 1929, with 2 others
4 vols, Scholartis Press
Rowe (N.) Three Plays, 1928 ;: De Vigny's Journal d’un
Poéte, pigskin, t.e.g., 1928, and 2 others
4 vols, Scholartis Press
Herondas. The Mimiambs, illus., 4to, half buckram,
n.d.; Skelton. The Tunning of Elynour Rumming,
cuts, 1928, and 2 others 4 vols, Fanfrolico Press
Byron (Lord) Manfred, illus., half parchment, 1929 ;
Loving Mad Tom : Bedlamite Verses, plafes, 4to,
1927, and 2 others 4 vols, Fanfrolico Press
Harington (Sir J.) Metamorphosis of Aiax, froni.,
Fanfrolico Press 1927 ; Downes. Roscius Anglicanus,
buckranm, Fortune Press, n.d., and 3 others 3 vols
Keats (J.) Collected Sonnets, plafes, cloth gilt, 1930 ;
Nine Poems, by Sturge Moore, 1930, 2 vols, Halcyon

Press, and 2 others 4 vols
Aristophanes. The Eleven Comedies, coloured illus. by
J. de Bosschére, 2 vols, eloth gill New York 1928

(Casale Pilgrim (The) A 16th Century Guide, reproduced
in Facsimile, sm. 4to, vellum gilt, Soncino Press 1929,
and 2 others 3 vols

Lucian. Dialogues, plates in 2 states, Edition de Luxe,
sm. 4to, half niger morocco, te.g., Privately Printed
1930, and 2 others 3 vols



26 Second Day’s Sale,

391 Marlowe (C.) Edward 11, cuts, sm. 4to, parchment gill,
1929, ete., 2 vols, Aquila Press ; The Kalendar and
Compost of Shepherds, facsimiles, Peter Davies 1930

3 vols

392 Hartley (D.) The Old Book: a Medieval Anthology,
illus., stamped leather, 1930 ; Cléante and Bélise,
translated from the French, illus., sm. 8vo, half leather,

Pﬂ'—'rl.-ﬁ', .. 2 vals
393 Casanova de Seingalt (J.) Mémoires, plates, 8 wvols,
Wrappers Editions de la Siréne 1924-9

394 Prévost (L’Abbé) Manon Lescaut, colowred illus. by

John Austen, Limited Edition, signed, 4to, half parch-

ment 1928

395 Baudelaire (C.) Fleurs du Mal, in Pattern and Prose,
plates, 4to, Sophistocles Press 1929, Intimate Journals,
portrait, 1930, ete. ' 3 vols

396 Edmonds (J. M.) Some Greek Love-Poems, 4to, cloth

gilt, 1929, Catulli Carmina, illus., 1929, 2 vols, Peter
Davies, and 1 other 3 vols

397 Voltaire (F. M. A. de) Prose Romances, etchings in 2
states, Edition on Japanese vellum, 3 vols, cloth, t.e.g.
Walpole Press 1900

398 Voltaire (F. M. A. de) La Pucelle, revised by Dowson,
2 volg, sm. 4to Lutetian Society 1899

399 Crowley (A.) Confessions of, illus., vols 1 and 2, Man-
drake Press 1929 ; Symons. Mes Souvenirs, Limited

Edition, signed, Howrs Press, n.d. 3 vols
400 Scot (R.) Discoverie of Witcheraft, with Introduction
by M. Summers, sm. folio, half morocco 1930

401 Guazzo (F. M.) Compendium Maleficarum, 1608, and
Nicolas Remy’s Demonolatry, 1595, both edited by
M. Summers, 2 vols, sm. 4to 1929-30
402 Defoe (D.) Robinson Crusoe, coloured illus. by McKnight
Kauffer, buckram, 1929 ; Cobbett’s Advice to Young

Men, coloured plates after Gillray, 1930, and 1 other
3 vols
403 Milton (J.) On the Morning of Christ’s Nativity, plates
after Blake, 4to, half parchment, 1923 ; Blake. Songs
of Innocence, coloured facsimiles, Benn 1926, and 2

others (4)
404 Rossetti (C.) Poems, kalf calf, Gregynog Press 1930, and
1 other 2 vols

405 Synge (J. M.) The Playboy of the Western World,
eolowred  plates, 4to, 1927 ; Wilde. The Ballad of
Reading Gaol, cuts, 1924, and 1 other 3 vols

406 Stephens (J.) The Crock of Gold, coloured plates, Hand-
made Paper Edition, signed, half parchment 1926

407 Stephens (J.) Collected Poems, Large Paper Hdition,

: signed, half parchment 1926
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408

409

410

411

412

413

414

415
416

417

418

419

42()

421
422
423
424
425
426

Hardy (T.) The Return of the Native, culs, Limited
Edition, half parchment, t.e.q., 1929, ete., 2 vols, and
1 other 3 vols
Kipling (R.) Songs of the Sea, colouwred plates, Large
Paper Edition, signed, 4to, half parchment 1927
Tomlinson (H. M.) The Sea and the Jungle, cuts, buckram,
te.q., 1930, and The Silver Thorn, by Walpole, 1928
Lymited Editions, signed, 2 vols
Galsworthy (J.) Loyalties, plates, 1930, and A Com-
mentary, 1930
Limited Editions, signed, 2 vols, buckram
Powys (T. F.) Fables, #llus., 1929, and The Woman of
Andros, by Wilder, froni., 1930, Limited Editions,
stgned, 2 vols, and 2 others 4 vols
Agnew (G.) Let’'s Pretend, illus. by ¥. H. Shepard, 4to,
half parchment, 1927, and Masefield’s Easter, n.d.,
Limited Editions, signed, 2 vols, and 2 others 4 vols

Cabell (J. B.) The White Robe, illus., thin folio, Aalf
leather, 1928 ; Dostoevsky. The Grand Inquisitor,
parchment, 1930, and 1 other 3 vols

Woolf (V.) Beau Brummell, cuts, Limited Edition, signed.
thin folio New York 1930

Williamson (H.) Dandelion Days, and The Village Book,
Limited Editions, signed, 2 vols 1930

Sitwell (E.) Collected Poems, portrait, Limited Edition,
signed, 1930, and Marigold, by W. J. Turner, 1926,
with 3 others 5 vols

Fleg (E.) The Wall of Weeping, translated by H. Wolfe,
1929, and Gian Gastone, translated by H. Acton,
1930, Limited Editions, signed, 2 vols, and 3 others

5 vols

(Gosse (Sir E.) Swinburne, an Essay, P.P. 1925 ; Aubrey
Beardsley, by Macfall, plafes, Limited Edition, 4to,
1928, and others 5 vols

Stevenson (R. L.) Works, fronts., VarLima EbpiTION,
26 vols, buckram gilt, t.e.g. 1922-3

Argonaut Press.
In half parchment as issued.

Ralegh (Sir W.) Discovery of Guiana 1928

Varthema (L. di} Itinerary in Southern Asia 1928

Williamson (J. A.) Voyages of the Cabots 1929

Polo (Marco) Travels 1929

Columbus (C.) Voyages 1930

Hamilton (A.) New Account of the East Indies, 2 vols

1930
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Second Day’s Sale,

Besson (M.) The Scourge of the Indies, facsimiles, 4to,
buckram 1929

Higginson and Chamberlain. Hunting in the United
States, plates, 4to, buckram gili, 1928 ; Simpson.
Trencher and Kennel, illus., 4to, 1927 2 vaols

Sparrow (W. 8.) Henry Alken, reproductions, some
colowred, 4to, buckram 1927

Borenius and Tristram. English Medieval Painting,
101 plates, 4to, half morocco 1927

Smith (P.) Sixteen Drypoints and Etchings of the War,
Soncino Press 1930 ; Sebastian van Storck, by Pater,
wllus. after Alastair, 1927, and 2 others 4 vols, 4to

Symonds and Preece. Needlework through the Ages,
over 100 plates, some colowred, 4to, half parchment gill

1928

Studio Special Numbers—Etchings of To-day, 1929,
ete. (15)
Studio Special Numbers--Berry (A. M.) Art for Children,
eloth, n.d., cte. (15)
Hobson (G. D.) English Binding before 1500, 55 plates,
folio, buckram, t.e.g. Clamb. 1929
Hobson (G. D.) Bindings in Cambridge Libraries,
72 plates, folio, buckram, t.e.g. Camb. 1929
Simon and Rodenberg. Printing of Today, plates, 1928,

and 1 other 2 vols

Edinburgh Advertiser, from July to December, 1788,
4o, half calf (margins of some nos. defet.) ; Bentham.
Parliamentary Reform, 1818, and others 16 vols

Annals of Sporting and Fancy Gazette, plates, vols 5
and 6, and 29 various nos., chiefly of 1, 6, 7, and 8,
including about 10 nos. in the original wrappers (some
plates wanting) 1822-7

Coleridge (S. T.) Table Talk, fronts., First Edition, with
6 1. of advts. at beginning of vol 1, and 2 Il. at end
of vol 2, original boards, uncut (slightly worn and
repaired) 1835

Trollope (A.) The Warden, First EpIitiox, original
cloth (slightly worn, and no advls., bul with advt. printed
on end-papers) 1855

Hardy (T.) The Trumpet Major, First Edition, 3 vols,
original eloth, wuncut (re-cased, labels removed from
eovers, and I blank leaf wanting) 1880

Hardy (T.) The Dynasts, First Edition, vol 1 second
issue, 3 vols, original cloth, uncul 19045

Kipling (R.) Plain Tales from the Hills, First Edition,
Second Issue (the advts. dated 987 loose), original
cloth Caleutta 1888
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Kipling (R.) Letters of Marque, First Epiriox, original
red and blue cloth (re-cased, and joints worn)
Allahabad 1891
Tomlinson (H. M.) The Sea and the Jungle, plates, FirsT
Eprriox, original cloth (label removed from front cover)
1912
Drinkwater (J.) Abraham Lincoln: a Play, First
Edition, original red wrapper 1918
Dickens () A Christmas Carol, colowred plates by Leech,
First Epitiox, wnth Stave I, and yellow end-papers,
original cloth gilt, g.e., a clean copy (but name on half-
title) 1543
[ Dickens (C.)] Pickwick Papers, edited by Boz, plates
by Seymour and Phiz, before inscriptions, FIrsT
EprrioN, 18 THE ORIGINAL 20 xos. I8 19, with the
green wrappers (some back-strips repaired, wrapper of
last part defct., and only a few advls.) 1836-7
Dickens (C.) Dombey and Son, plates by H. K. Broune,
FirsT EDITION, IN THE ORIGINAL 20 Nos. 1N 19, with
the wrappers and all the advis. (a few back-strips
repaired) 1846-8
Dickens (C.) Bleak House, plates, First Edition, half
morocco, Le.g., uncul (half-title wanting, and margin of

title foxed) 1853
Dickens (C.)—Oliver Twiss, edited by * Bos,” cuts,
half blue morocco qill (pp. 601-608 wanting) ..

Dickens (C.) Pickwick Papers, plates by Seymour and
Phiz, before inscriptions, First Epitiox, with the
“ Veller  title and the Buss plates, polished brown calf
extra, q.e. 1837

Borrow (G.) The Romany Bye, 2 vols, 1857, and Romano
Lavo-Lil, 1874, First Editions

3 volg, uniform half calf gilt, g.e.

Scrope (W.) Art of Deer Stalking, and Salmon Fishing
in the Tweed |, litho plates, First Editions, 2 vols, half
red morocco, Le.g., with gilt emblematic stamps 1838-43

Kipling (R.) Sea and Sussex, colowred plates, 1926, and
Masefield’s Philip the King, woodcuts, 1927, Limited
and Stgned Editions 2 vols, 4to

Masefield (J.) Odtaa, 1926, and The Hawbucks, 1929,
Limited and Signed Editions 2 vols

Masefield (J.) The Midnight Folk, 1927, and Tristan
and Isolt, 1927, Limited and Signed Editions 2 vols

Golden Cockerel Press—Keats (J.) Lamia, engravings
by R. Gibbings, sm. folio, half leather 1928

Golden Cockerel Press—More’s Utopia, decorations,
1929, and Sterne’s Sentimental Journey, plates,

. 1928 2 vols



30 Second Day’s Sale,

461 Barrie (J. M.) The Little Minister, FirsT EbIirtiox,
3 vols, original cloth, uncut (Library labels removed from

COPETS) 1891
462 Novels by H. M. Tomlinson and others, Miscellaneous
Books, ete. 50 vols

463 [Dixon (H. H.)] Silk and Scarlet, porirails, n.d., ete.,
5 vols, half roan ; Pottinger. Flood, Fell and Forest,
tllus., 2 vols, 1905, and others 18 vols

464 Williams (J.) Missionary Enterprises, Buatertype front.,
russia (rubbed), 1837, ete., Awutograph Presentation

Copies, 2 vols, and others 12 vols
465 Lamont (E. H.) Wild Life among the Pacific Islanders,
illus., cloth, 1867, and others 18 vols

466 Williams (T.) Fiji and the Fijians, illus., 2 vols., 1858 ;
Cumming. Fire Fountains, illus., 2 vols, 1883, and
others 20 vols

467 Cooper (H. 8.) Coral Lands, illus., Presentation Copy,
2 vols, 1880 ; Meek. Naturalist in Cannibal Land,
plates, 1913, ete. 25 vols

468 Hutton (J.) Missionary Work in Southern Seas, front.,
Presentation Copy, 1874 ; Samoa, by G. Turner,
illus., 1884, and others 25 vols

469 Reeves (E.) Brown Men and Women, illus., 1898 ;
Tahiti, by D. Hort, front., 1891, and others 18 vols

470 [Tichborne (H.)] Rambles in Polynesia, 1897 ; Bird.
Six Months in the Sandwich Islands, illus., 1875, and
others 20 vols

471 Rannie (D.) Adventures among South Sea Islanders,
plates, 1912 ; Johnston. South Sea Reminiscences,
plates, 1922, and others 18 vols

472 O’Brien (F.) Atolls of the Sun, plafes, 1922, ete., 2 vols ;
Ivens. Island Builders of the Pacific, plates, 1930,
and others 10 vols

473 Speiser (F.) Natives in the Western Pacific, plafes,
1913 ; Puxley. Green Islands in Glittering Seas,
plates, 1925, and others 15 vols

474 Coppinger (R. W.) Cruise of the * Alert,” illus., n.d. ;
Cousins. Story of the South Seas, illus., 1804, and

others (42)
475 Keate (G.) The Pelew Islands, plates and map, 4to,
1788, and others 11 vols

476 Rarotonga Printing—Bunyan (J.) Te Tere no te
Tuitarere, cuts (1 leaf slightly defel.), 1846, and Bible
[Joshua to Esther], roan [1845-6] 2 vols

477 Rarotonga New Testament, First and Second London
Editions, 1836—41, and Tahitian Bible, First Edition,
1838, with 1 other 4 vols
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Rarotonga Bible, 1855, E Aite Anga, 1855, and No
Te Ekelesia, 1856, all Presenlation (,apms from
W. Ghli, the Mi isstonary 3 vols

Warburtnn (E.} Across Australia, illus. and map, 1875 :
Clacy. Visit to the Gold Diggings of Australia, front.,

1853, and others 15 vols
Edwards (B.) The West Indies, 5 vols, and Atlas (binding
worn), 1819, with others 26 vols

Gosling (W. (.) Labrador, plates, 1910 ; Hutton. The
HEskimos of Labrador, plates, 1912, and others 10 vols

Stoddard (C. A.) Cruising among the Caribbees, illus.,
1895 ; Johnson. Legends of Vancouver, fronf., n.d.,

and others 20 vols
Gurney (J. J.) A Winter in the West Indies, front., cloth,
1840, and others 20 vols
Hinchlift (T. W.) South American Sketches, tinted
plates, cloth, 1863, and others 26 vols
Hardman (F.) Seenes and Adventures in Central America,
cloth, 1852, and others 30 vols

Talbot (P. A.) Life in Southern Nigeria, plafes, 1923 ;
Pringle. Towards the Mountains of the Moon, map,
1884, ete. 15 vols

Reed (Sir E. J.) Japan, illus., 2 vols, 1880 ; Gutzlaff.
China Opened., map, 2 vols, 1838, and others 17 vols

Olufsen (0.) Through the Unknown Pamirs, illus., 1904 ;
(Geden. The Religions of the East, 1913, and others

15 vols

Rikart (C.) Menes and Cheops, illus., 1869 ; The Tower

of Egypt, by A. R. G, tllus., n.d., and others 13 vols

Wilson (S. S.) Greece, Malta, ete., Baxiertype froni.,
cloth (loose in cover), 1839, and others (24)
Costello (L. S.) Summer amongst the Bocages, plafes,
2 wvols, cloth, 1840, ete., 4 vols, and others (27)
Dufferin (Lord) Le‘t—t-ers from High Latitudes, illus.,
half calf, 1857, and others (20)

493 Cook (J. A.) Purv.umg the Whale, plaies, 1926 ; Chatter-

494

ton. Romance of the Ship, pimﬁk 1911, and others
20 vols
Walton and Cotton. The Complete Angler, llus.,
Muajor's Second Edition (binding rubbed), 1824, and
four other Editions 5 vols
Walton and Cotton. The Complete Angler, illus., 24mo,
moroceo gilt, g.e., by T. Gosden W. Pickering 1826
Walton and {}uttnu. The Complete Angler, by Rennie,

illus., Two Editions, eloth, 1836-57, .and others
12 vols
Walton and Cotton. The Complete Angler, by Sir H.
Nicolas, illus., 1875, with various other Editinnsl
13 vols



32 Second Day's Sale,

498 Walton and Cotton. The Complete Angler, by Bethune,
illus , 2 vols, eloth, N.Y. 1880, and 10 other American
Editions 12 vols

499 Walton and Cotton. The Complete Angler, by Major,
tllus., J. €. Nimmo 18389, and other Editions, some
American 17 vols

500 Walton and Cotton. The Complete Angler, illus. by
E. H. New, 1897, and 4 other Hlustrated Editions

5 vols
301 Walton and Cotton’s Angler, by G. C. Davies, tllus.,
half ealf gilt [1878], and other Editions 16 vols

502 Sowerby (J.) English Botany, eoloured plales, Second
Edition, 12 vols, ete., 13 vols (vol 1 wanting), cloth,
1835-46, and others 22 vols

503 Horticultural Society’'s Transactions, coloured plates,
vols 2 to 7, ete., T vols, 4to (binding rubbed), 1817-35,

and Journal, vols 1 to 8, 1846-53 15 vols
504 Harvey (W. H.) British Marine Algm, coloured plates,
cloth, 1849, and 'others, many Botanical 63 vols
505 Quarterly Review, vols 1 to 120 (vols 535 and 85 wanting),
half bound 180966
506 Edinburgh Review, vols 1 to 142, with Indexes to
vols 1-110, 145 vols, half bound 1802-75

507 Fiilop-Miller (R.) Rasputin, i/lus., 1928, and others
18 vols

508 Trollope (A.) The Golden Lion of Granpere, First Edition,
original cloth (erasure on title), 1872, and others (30)
509 [Thackeray (W. M.)| The Irish Sketch Book, illus.,

2 vols, 1845, ete., 4 vols, and others 24 vols
510 Shakspere (W.) Works, 12 vols, 12mo, parchment, Kegan
Paul 1882-3, and others 27 vols

511 Juan and Ulloa. Voyage to 5. America, plates and maps,
2 vols (soiled), 1772 ; New York to Delhi, by Minturn,
map, 1858, and others 20 vols

512 Irwin (E.) Voyage up the Red Sea, plates and maps,
Firat Edition, with contemporary MS. Note to the
Author about the Work, 4to, boards, uncut, 1780, and
others 6 vols

5313 Pamphlets—Howe (Sir W.) On his Conduct in.North
America (no half-title), 1780, ete. (3), in one vol ;
Two Reports from the House of Assembly of Jamaica,
no half-title, 1789, ete. (8), in one vol

2 vols, 4to, half calf

514 Pamphlets, etc.—Benezet (A.) On Enslaved Negroes
in the British Dominions, 1784, ete. (11), in one vol,
half bound, and others (17)

5 Reports of Trials, Speeches, ete., mostly relating to the
Popish Plot, sm. folio, unbound (74)

]|
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516 Tracts, Poems, ete— Goldsmith (0.) Retaliation, 4to,
1774 : Ordinance for distribution of Eleetions in
Ireland, 1654, and others, wrappers (48)

317 [Macneill (H.)] Seotland’s Secaith, plates, calf [1800] :
Delille. L'Homme des Champs, plates, Strasbourg
1800, and others (60))

518 Puckle (J.) The Club, porfrait, Dublin 1743 ; The Festoon :
a Collection of Epigrams, 1766, and others 30 vols

519 [Defoe (D.)] The Wars of Charles x11, portraif, old calf,
1720, ete., 2 vols ; Thomson. The Seasons, fronls.,
First Edition of Spring, 1728, and others 22 vols

520 Marot (C.) Les Oeuvres, portrail, 2 vols, 12mo, old red
moroceo gilt, La Haye 1700 ; Moulinet. Histoire de
Francion, plates, 2 vols, 12mo, Leyde 1686, and 4
others 8 vols

521 D'Emery (Sieur) Nouveau Recueil de Secrets, engraved
titles and plates, 2 vols, 12mo, old calf, 1697 ; Cervantes.
Don Quixote [in German |, engravings, 2 vols, Leipzig
1753, and others 30 vols

522 Clark (8.) A Mirrour or Looking-Glasse for Saints, calf
(soiled), 1654 ; Fairfax. The Bulk and Selvedge of
the World, 1674, and others 18 vols

523 Staunforde (Sir W.) Les Plees del Coron, title within
border, parily black-letter, K. Toftel 1574, ete. (2),
in one vol, sm. 4to (binding defet.)

524 Antoninus (M. A.) The Golden Booke of Marke Aurelie,
translated by John Bourchier [not mentioned in
S.T.C.], black-letter, 12mo, calf (impft. at beginning,
w.ai.f.) [1534]

525 Melanthon (P.) Loei Communes, litle within border,
Vitebergee 1536, ete. (2), in one vol, and others  (5)

526 Parabosco (G.) Lettere Amorose, 12mo, red moroeco gill,

Venet. 1617 ; Carmina Laurentii, 16mo, Aniverp.
1560, and others (18)
27 Cepolla (B.) De Servitutibus, contemporary stamped
parchment, with elaborate borders and panels. Colon,
Agrippina 1579, and others 6 vols

528 Ambrosius (S.) Exameron [Gesamtkat. 1604], qothic-
letter, initials in red, sm. folio, boards (first 4 ll. want-
ing) [Cologne, J. Guildenschaff 1480], and 1 other

2 vols
529 Cicero. Rhetorica ad C. Herennium, ete., morocco gill,
Venet., Aldus 1521, and others 14 vols

530 Plauti Comeedise, vellum, Lugd. 1554 ; Testamentum
Novum, small woodcuts (headlines cut into), Lugd.
1543, and others 20 vols
531 Holy Bible, engraved title (mounted), ruled in red, old
stamped morocco, with clasp, 1671, and others 9 vols
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Second Day's Sale,

Menasseh Ben-Israel. The Term of Life, 12mo, calf,
1699, and others on Hebrew ) vols
Homere. L’'lliade et 1'Odyssée, traduites par G. de
Rochefort, plates before letters, Thick Paper, 5 vols,

calf (rubbed) 1772-7
Racine (J.) Oeuvres, plates after Gravelot, 7 vols, ealf,
Londres 1768, and others 20 vols

Histoire d'Hypolite, Comte de Duglas, plates, 2 parts in
1 vol, 1739 ; Voyages de Jaques Massé, 1710, and
others, mostly 12mo 20 vols

i [Marsollier (Abbé)] Histoire de I'Inquisition, 12mo, ealf,

Cologne 1693 ; Martius. Kriegs-Bau-Kunst, front.,
oblong, vellum, 1719, and others 27 vols
[Cervantes (M.) | Don Quixote [in French], plates (mostly
cut into), 4 vols, 16mo, calf, 1681, and others 30 vols
Cervantes (M. de) Don Quichotte, plates, 8 vols, 12mo,
tree calf gilt, 1807-8, and others 40 vols
Cervantes (M. de) Novelas Exemplares, plates, 2 vols,
Madrid 1783 ; Boceaccio. Il Decamerone, 3 vols,
12mo, 1774, and others 25 vols
Shakespeare (W.) Plays and Poems, portraits, Malone’s
First Edition, 10 vols in 11, 1790, and others 36 vols
Pope (A.) Works, plales, 6 vols, Edin. 1767, etc.,
17 vols; The New Foundling Hespital for Wit,

6 vols, calf, 1784, and others 35 vols
[Anstey (C.)] The New Bath Guide, front., calf, 1784,
with 6 other Editions, and others (27)
Anson’s Voyage round the World, 2 vols, 12mo, calf,

1772 ; Atlas of Plates to Symes’ Embassy to Ava,
4to, 1800 21 vols
Homeri Opera [Graecé], 2 vols, sm. 8vo, old red morocco,
g.e. (wanting the title to vol 1 and the colophon to vol 2),
Venet., Aldus 1524 ; Les Quatre Coins: Opéra-
Comique, 1783, ete. (7), in 2 vols, old red moreeeo, and
others 9 vols
Arceeus (F.) A Most Excellent and Compendiovs Method
of Curing Woundes in the Head, translated into
English by Iohn Read [with a Poem on the Abuse of
Surgerie |, black-letter, title within border, and wood-
cut of an instrument for euring the *° distort foote
[5.T.C. 7242 copies recorded], sm. 4to (title slightly
defet., @ few ll. wormed, and binding broken, otherwise a
perfect copy of this very rare book)
T. East for T. Cadman 1588
Fale (T.) Horologiographia. The Art of Dialling . . .
Of speciall use . . . for diuers Artificers Architects
. . . free-Masons and others, woodeut diagrams,
black-letter, sm. 4to [S.T.C. 10681], original limp
vellum 1633
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347 Cotton (J—of the Church at Boston in New-England)
The Way of the Churches of Christ in New-England,
sm. 4to (some catchwords and a few last lines cut into),
unbouwnd 1645

548 Cotton (J.) The Way of the Congregational Churches
cleared, sm. 4to (last lines cutl away, but supplied in
contemporary MS.), 1648, and 3 others by the same,
sm. 4to, unbound (4)

549 Cotton (J.) The Keyes of the Kingdom of Heaven,

: 1644, Singing of Psalmes, 1647, ete. (4), and 5 other
Pamphlets, sm. 4to (w.a.f.)

550 Honter (J.) Rudimentorum Cosmographicorum Libri 111
[Sabin 32797, 13 woodcul maps, the map of the world
[after Waldseemiiller | showing America, and 3 diagrams,
12mo, calf (slightly soiled) Tiguri 1565

MSS., Autograph Letters, &c.

561 Fifteenth Century MS.—Farina. Poemetto Geografico
¢ Cosmografico, in ** ottava rima ’ [description of
the Universe, with account of the Mediterranean
Region, N. Africa and Egypt], with § astronomical
diagrams in colour, on 18 11, of paper, sm. folio, unbound

[late xvth Century ]

552 Naval Documents—MS. Instructions to Vice-Admiral
Francis Hosier, Commander-in-Chief in the West
Indies, 10 pp., folio, March 28, 1726, with Extracts of
Letters to Adm. Hosier, and Letter to the Governor
of Barbadoes, signed ** Holles Newcastle " (3)

553 Naval Documents—Abstracts of Orders and Instruc-
tions to Admirals Hosier, Hopson, Wager, and Sir J.
Jennings, referring to the Fleet off the Coast of Spain,
List of Ships, ** Considerations relating to Gibraltar,”
ete., 17 pp., folio, 1726-7 (6)

554 MS. Log Book of a War Ship, commanded by Captain
Pigot, forming one of Admiral Saunders’ squadron
which conveyed Wolfe to Quebec, commencing, on
Thursday, February 8th, * moored al Spithead,” oft
Madeira March 13th, moored in Halifax Harbour
May 1st, Louisbourg Harbour May 16th, Coudre
Road June 27, signal for all Boats *° mand and armed
to Land on The Island of Orleans ™ July 26th, con-
cluding on September 6th (six days before Wolfe
scaled the Heights of Abraham), carefully written
throughout, the right-hand page recording Winds, Courses,
Bearings, etc., and the left-hand page comprising
records of signals received from the Admiral, soundings,
ete., ranging from 3 to 15 lines, 621 pp., folio, original
. mottled wrapper Feb. 8—July 26, 1759
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Banks (Sir Joseph) Five holograph letters relating to
Postal matters, complaining of high charges, acknow-
ledging favours received from Mr. (Sir Francis)
Freeling, and referring to a letter received from Hayti
by the Brig Acoste,  charged with a postage of 4/3.
written from Soho "iqua,le between 1802 and 1819 (5)

356 MS.—A Curious MS. “ submitted privately partly as a
‘Romance of Real Life,’ partly as ' Dreams,’
bearing on Secret Societies, Science of Government,
Co-operative Communitics, Human Anatomy, cte.,
with a reference to Owen’s ** New Moral World,” by
P. Baume, 723 pp., large 8vo, half calf [cu. 1830-40]

Carlyle (T.) The French R-evﬂlutinm_. Third Edition,
CarnyLE's Owx Copy, inscribed on fly-leaf of each
volume, dated 1568, and additional note in vel 1
bt for Final Ediin. of Works],” 3 vols, cloth 1843

5568 Tennyson (A.,—Lord) Locksley Hall, First Edition,

Presextation Copy, inscribed on title, ** Lord Nupicr
of Magdala, from Tennyson, Xmas, 18867 original
cloth, wncwut 1886
559 Jefferies (R.) Reporting; Editing and Authorship,
AvrocraPH PrEsENTATION CoPry, 12mo, original
boards (soiled) J. Snow [1872 ]
560 Jefferies (R.) Original MS. of an Essay—mainly intro-
spective and severely self-critical —apparently un-
published, but used largely in * The Story of my
Heart,” on 31 pages, 8vo

o61 Jefferies (R.) Original MS. of an Essay, entitled ** Janu-

ary Notes,”" 11 pages, 8vo

2 Jefferies (IR.) A Long Autograph Letter concerned with

a personal ° difficulty 7 in which the writer found
himself, and asking for help, 7 pp., 8vo, * Shanklin
Villa, Sydenham, Sep. 28th, 1870, signed wn full, with
envelope

563 Dixon (W. Hepworth—1821-79) Original MS. of ** Free

Russia ~ (2 vols, published in 1870), 437 and 430 pages
of large Sro paper, also MSS. relating to *° Spiritual
Wives,” including * Spiritual Wifehood, or The
Marriage Revolution in America,” hy J. H. Noyes,
with map of the *° Burnt District ’ of New York,
84 pp., 4to, 1867, ete. na pur.’fﬂliu
564 Hudson (W. H.) A.L. written from Penzance, signed
“H,” Dec. 29, '21, and another letter, signed in
full ; Autﬂgmph Card from R. D. Blackmore to
Mes. Kirton, Aug. 20, 95 (3}

o665 Shaw (G. B.) A.Ls. to Mrs. Beatty attempting to

deal with financial difficulties of Paquito’s [i.e.,

Pakenham Beatty's] family, 2 pp., Piccard’s Collage.

St Catherine’s, Guildford, 20th Sept., 1907, etc. (3)
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Bennett (Arnold) Autograph Letter referring to a
performance of ** The Comedy of Errors,” 1 p., 4to.
ath June, 1919 ; A L.s from Masefield, ** [ love writing
about old poets,” Feb. 26, 1906 (2)

Postacr Stamrs—A Collection of over 3,000, including
2 Penny Black, 5 Triangular Cape, 14 Pence Ceylon,
Early Natal, West Indies, U.S.A., Australia, ete., in
a Standard Albuwm (binding worn)

Grimshaw (W.) History of the United States, tree calf,
Philad. 1822 ; Colonial Records of Virginia, wrapper,
Richmond, Va. 1874, and others (7)

Morse (J.) The American Geography, 2 maps (binding
broken), 1792 ; Oates. Kikon Basilike, 4 parts in
L vol, with the bookplate of the Duke of Sussex, half
bowund (cut info), 1696-7, and others (G)

QRUuarTo AND FoLio.

370 Buchanan (F.) Journey from Madras through Mysore,
folding map, and plates of deities, animals, ele.,
I coloured, 3 vols, 4to (re-backed) 1807
571 Orme (R.) Military Transactions in Indostan, maps,
3 vols, 1763-78, and others T vols
572 Brayley and Britton. History of Surrey, plafes on India
Paper, 5 vols, half russia Dorking 1850
573 Rogers (8.) Italy, vignettes on India Paper, L.P., green
morocco extra, g.e., 1838, and others 8 vols
574 Michel (E.) Rubens, 2 vols, 1899, and Rembrandt,
2 vols in 1, buckram, 1895 plates, 3 vols
575 Rooses (M.) Fifty Masterpieces of Van Dyck, plates,
half vellum, 1900 ; Stevenson. The Art of Velasquez,
plates, Limited Edition, 1895, and others 6 vols
376 Holbein (H.) Facsimiles of Original Drawings, published
by J. Chamberlaine, with Notices by E. Lodge, tinted
portraits, folio, half moroceo gill 1884
577 Stratton (A.) The English Interior, illus., folio, cloth
qilt Batsford | 1920 ]
578 Artistic Houses [in the United States], plafes, 2 vols,
folio, unbound (w.a.f.), N.¥. 1883—-4, and others (7)
579 Holy Bible (The), illus. by G. Doré, 2 vols, morocco extra.
g.e., n.d., and The Gospels, illus. by Bida, 2 vols, half
morocco gilt, 1877 4 vols, folio
580 Gibson (C. D.) A Widow and her Friends, llus., 1901,
ete., 8 vols, oblong folio, and 1 other 9 vols
581 British Sports and Sportsmen [Biographies], portraits,

2 vols, folio, 1908 ; The Illustrated War News,
15 vols of, half roan, 1914-18, and others 19 vols
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Second Day's Sale,

British Sports and Sportsmen—Racing and Coursing,
2 vols, and Shooting and Deerstalking illus., 3 vols,
buekram 1911-13

Whaling—Four Old Coloured Engravings of Whale
Fishing, by G. B. Probst, framed and glazed (I glass
broken)

Mason (T.) Christs Victorie over Sathans Tyrannie,
black-letter, with errata leaf, sm. folio, calf (re-backed),
1615 ; and a parcel of Popish Plot Trials, ete. (3)

Perottus (N.) Cornucopiz [Hain 12699] half morocco
(@i and a8 wanting, w.a.f.), Venet. 1490, and others

6 vols

586 Concordantie maiores, gothic-letter, conlemporary

o
o
=1

stamped calf (repaired), Basil. 1516 ; Malvenda de
Antichristo, vellum, Rome 1604, and others 10 vols
Le Muet (P.) Maniere de Bastir, plans, engraved through-
out, 2 parts in 1 vol, C'. Jombert, n.d. ; De Marchi.
Archittetura Militare, plafes (stained), Brescia 1599
2 vols, calf
Giardini (J.) Promptuarium Artis Argentarie, 101 plates
of silver ornaments, 2 parts in 1 vol (margins frayed),
Romee 1750, and others 5 vols
Holy Bible, illus. by G. Doré, 3 vols, morocco extra, n.d. ;
Cheyne and Black’s Encyclopadia Biblica, 4 vols,
half moroceo, 1899-1903 7 vols
Lecoq. Architecture de Parcs et Jardins, plates, half
vellum, 1860-2 : Van Dyek’s Etchings, plates, 1905,
and others 7 vols
Journals of the House of Commons, from II James1to
1782, with Index to 1760, and Appendix, in 22 vols,
calf (worn) Dublin 1763-582
Agricola. De Re Metallica, woodcuts (title defet., w.a.f.),
Basil. 1657 ; Plot's Oxfordshire, plates (binding

broken), 1705, and others 12 vols
Milton (J.) Paradise Lost, First Illusirated Edition, old
calf (title repaired), 1688, and others 9 vols

New System of Geography, plates and maps [including
Ameriea], calf (stained), Manchester 1800, and others
(7)

Brand (J.) History of Newcastle-upon-Tyne, plates,
2 vols, half calf, 1789 ; Smith’s Antiquities of London,
plates (binding loose), 1791, and others 9 vols, 4to
Shakespeare (W.) The Merry Wives of Windsor, colouwred
illus. by H. Thomson, Limited Edition, signed, 4to,
parchment (cover soiled), 1910, and others 7 vols
Serap Album, containing five Original Water-Colour
Drawings, including Yotes Court, Kent, sm. 4to;
Musée de I’Amateur, 14 chromo lithos of French
Peasants, elc. [1844 ], and others : (8)
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Two Coloured Engravings of Smuggling Scenes, ete.,
after Morland ; Two small Original Water-Colour
Drawings of the Heads of Peasants, and 3 others, all
framed (but frames defet.) (7)

Miscellaneous Engravings, with 48 Litho Views of
Italian Buildings, in portfolio

Gibbon (E.) Decline and Fall of the Roman Empire,
portrait, 12 vols, old calf, 1807, and others 50 vols

Ladies” Pocket Magazine for 1831, coloured plates, 12mo,
and others 3 parcels

Shakespere (W.) Works, 2 vols, half morocco, Viriue,
n.d., and others 22 vols, folio, and 6 parcels

Wellington (Duke of) Dispatches, 1851, and others

18 parcels

Scott (Sir W.) Rob Roy, 3 vols, Kdin. 1818, and others

9 parcels

Prout (8.) Microcosm, plates, folio, cloth, 1841, and others,
Mizcellaneons (18)
Annual Register, 11 vols between 1797-1814, and others,
some folio 90 vols
Agricultural Society’s Journal, vols 1 to 15, half calf,
1840-54, and others, 4to 33 vols
Clarendon’s Rebellion, 8 vols (bindings rubbed), 1826,
and others, Miscellaneous - 1 parcels
Modern Miscellaneous Books 8 parcels
Miscellaneous Books 22 parcels

Exp oF THE SECcoND DAY'S SALE.




THIRD DAY'S SALE.,
FRIDAY, DECEMBER 11tH, 1931.

The Collection of Rare
EARLY MEDICAL AND SCIENTIFIC BOOKS.
formed by
THE LATE DR. L. W. SAMBON, F.Z.S.

Removed from 102 Fordwyeh Road, Hampstead.,

WORKS ON MEDICINE, SURGERY, &ec.

(gf @ Octavo, &c.

7 o S.—Remedies and Recipes, with Extracts from
’ .

| A Arnaldus de Villa Nova and Petrus Hispanus, in three

£y N different hands, in Latin and Spanish, 44 11. of paper,
large 8vo, contemporary rough calf, with 2 fragments

/ /f_:\ﬁ . of contemporary MS. in Hebrew D#c. XVI
31°)/ 57 [612) MS—Recipes, commencing * Capello per fare ogni
! == Acqua odorifera,” 2 ornamental initials, 58 1l., with

original Preseriptions, ete., pasted in at end, 4to, bound

~T7 = in a fragment of early MS.

, 5 qF m, ﬂ MS.—Rousseau (L’Abbe) Secret Remedes, 107 1L,
= S “ Imprimé 'an 1697, with Remedies, ete., in later

N

hands, 197 11., sm. 4to, half calf [Seee. xvII]

614 MS.—Cours de Pharmacie, ecrit d’aprés les Lecons de 2, / 1{;
Mr. Rouelle, 346 pp., 4to, limp vellum Saec. XVII r- .

615 MS.—Traité¢ des Maladies du Bas Ventre, et premiere-_ [ [/ 7
ment de celles de 'Estomach, ex mmmsnripti:@ [0j* 3,
Ludovici Gabrielis vieontria D. M. Cadomensis,

480 pp., sm. 4to, contemporary French calf [1749-50]

616 Savonarola (M.) De Tutte le Cose che se Manzano com- L/ fl"/ G
munamente piu che commune, sm. 4to, parchment | i |
(stained), with old MS. annotations in margins

Venetf. 1508 | -

617 Savonarola (M.) Di molte Regole, per conservare la ,/ . 1

Sanitd, weodeut of the Crucifizion on verso of fitle,
sm. 8vo, boards Vinegia 1554
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é BE JGrapaldi (F. M.) De Partibus Aedium [Apotheca,
“ Coquina, elc.], woodeut portrait on title, and initials,
sm. 4to, parchment (title soiled) Parma 1516
: @ Gioberti (L.} La Prima Parte de Gli Errori Popolari,
“  Fiorenza 1592 ; Fonseca. Del Conservare la Ssnita,
Firenze 1603, ﬂ.n-::l 1 other 3 vols, sm. 41;0
620 Gynaeciornm, sive de BMulierum Affectibus Commen-
tarii [ Plateri, Moschionis, Mercurialis, efe.], woodculs 5
2 vols, half bound wand old parchment (many . browned)
Basil. 113[5
ﬁ 621 Branchaleonus (J. F.) De Balneorum Utilitate, sm. 8vo,
: = old moroeco, g.e., Paris 1536 : Bonae Valetudinis
Conservandae Prafﬂepte,a, ab E Hesso, sm. 8vo,
wrapper, Paris 1533, and 2 others 4 vols J,; 1/
622 Rueff (J.) De Coneeptu et Generatione Hominis, whole- Qz LA :.r.,z
page and other curious woodculs, sm. 4to, calf (worn) ) WS
Tiguri 1554 |
623 Lobera de Avila (L.) Vergel de Sanidad, Banguete de é rl%
Caballeros, v Orden de Vivir, red and black title, i-r:im j =+ [
large woodcut of the royal arms [fext in Spanish and
Latin ), folio, old calf (some ll. stained) [ Alcala 1542 /
624 Langius (J.) Medicinalinm Epistolarum Miscellanea 3/;{} J/ﬁ
sm. 4to, old calf Basil. 1554
625 Alessio, Piemontese [G. Ruscelli] Secreti, woodcut title, )/ (_.j
sm. 4to, old parchment (litle slightly wormed), Lucea”
1557, with an Edition in Latin, cura J. J. Veckero,

12mo, Basil. 1563 2 vnla
626 Sacco (0. P.) Pianto della Citta di Milano per la Pesti- [
lenza dell’ Anno 1576-1577, and G lublln della {;lttra‘
. 20 di Genaio 1578, device on fitles, both inscribed
@ by P. Crispus, " a proprio autore donatus,” sm. 4to,
unbound Alessandria, H. Quinciano [1577-8]
t C}Flmnu (M.) Contro alla Peste, boards, Fiorenza 1576 ;
- Quercetanus (1) Pestis Alexicacus, old parchment
_ (browned throughout), Lipsie 1615 2 vols, 12mo
L 1628} Tadino (A.) Origine Della Gran Peste [1629-30], sm. 4to,
o Milano 1648 : Muratori. Del Governo della Peste,
sm. 8vo (stained), Modena 1710 2 vols, old parchment ' (“’
629 Kircher (A.) Pestis : Origo, Caussa, Signa, etc., l::umj;ﬁ ,f{/
Prafatione C. Langii, sm. 4to, stemped calf

Lip?i-r:E 1671 /
630 Bairo (P.) Secreti Medicinali, 12mo, old calf, Venet.” / (.l'-;
1562 ; Officinae Ravisii, vol 1, Lugd. 1551, ete. {2}. /

in one vol, and others (d)
631 Lennio (L.) Della Complessione del Corpo Humano, 5 A L
Venet. 1564, and De gli Oceulti Miracoli, Venet. 1567,.2C -

~ ete. (2), in one vol 2 vols, 12mo, vellum
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632 T'raffichetti (B.) L'Arte di Conservare la Sanita, device 20 i

on title and at end, half bound Pesaro 1565

133 Hovel (N.) Traite de la Theriaque et Mithridat, sm. 8v
calf (some ll. badly wormed), 1573, and 1 other !’#
ti

634 Costa (F.) Discorsi sopra le Compositioni de gli Antido
et Medicamenti, ete., First Edition, wrapper, Manlova

- ih. 1586 2 vols, sm. 4to

; o) 'Pa.lmm-ii (J.) De Morbis Contagiosis libri Septem [De

} el

Lue Venerea, De Febri Pestilenti, etc.], sm. folio, old

calf gilt (worn) : Paris 1578

i36 [Petrafitanus (J. B.) De Saporum et Odoroum Differen-
tiis, ete., 12mo, boards, Salmanticee 1583 ; De Con-
servanda bona Valetudine, per J. Curionem. 24mo,

! Laugd. 1577, and 1 other 3 vols
37) Bottonni (A.) De Morbis Muliebribus, vellum, Patavii
1585 ; Mauriceau (F.) Traite des Maladies des Femmes
Grosses, plates (margins stained), sm. 4to, half bound,
Paris 1681 2 vols

638 Mercurialis (H.) De Morbis Cutaneis, de I_'}et:urut-iom-,:;

-
o1

ﬂﬁ«
(2

ete., 2 parts in 1 vol, sm. 4to, vellum  Venetf. 1589[-5]

639 Taliacotius (G.) De Curtorum Chirurgia per Inﬁitiunemi/

Libri Duo, whole-page woodeuts of operations anc
surgical instruments, folio, old calf Venet. 1597
640 Petronio (A.) Del Viver delli Romani, et di Conservar
la Sanita (stained), Roma 1592 ; Phavorino (J.) Ik
Urbanorum Virorum Tuenda Valetudine, Fabriani
1620, and 1 other 3 volg, sm. 4to, vellum

/

641 Fonseca (R.) Del Conservare la Sanita, tradotta da Pa'é(-

Mancini, boards, Firenze 1603 ; Foglia (A.) De Anginos
Passione, ete. (unbound and stained), Neapoli 1620,

(P\ and 1 other 3 vols
Eiéz_}’l‘, (A.) A Rich Storehovse, or Treasurie for the Disease

e
Y/

1576, and the Second Edition, Enlarged, old calf J2** "

Pl [8.T.C.23607—only one copy recorded], woodcut arms,

black-letter, sm. 4to, half calf (some l. slightly defetyisa ! et

R. Blower 1607

642%Paolo (P.) Discorso sopra il Sanguinare, engraved title,
portrait, and plates of blood-letting operations, Brescin
(1618], and Il Fare li Cauterii, woodcuts, ib. 1618,

2 vols in 1, limp vellum
(' }_ai,- @jﬁ’ﬁﬂlﬂiﬂ (C.) Prattica Nuova . . . ch’ al diligente
A — Barbiero s’appartiene, whole-page woodeuts, sm. 4to,

boards - Venet. 1669

Valetudine, old calf, Paris 1625 ; Commentaire en? |

Vers Frangois sur I'Ecole de Salerne, engraved tit
calf, 1671, and 2 others 4 vol

644 Salerno Schola  Salernitana De  Conservanda q-"r'f-ﬂ .

0

/

A

pele
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145 Falopia—Secreti Diversi et Miracolosi raccolti dal j/fﬁ/' C.;-
Falopia, ete., Venet. 1582 ; Marinello. Le Medicine '
Partenenti all' Infermita delle Donne, i6. 1610, and
2 others, 12mo, limp vellum, efe. 4 vols

646 Marinello (G.) Le Medicine delle Donne, 12mo, parchs, /| [
ment, Venet. 1610 ; Viviani. Del Custodire la Sanit flﬂ u .
12mo, Venezia 1626, and 2 others 4 vols/ J‘

¥

647 Porta (G. B. della) Della Fisonomia, woodeuts, sm. 4to, P A- 0 ED
boards, Padoua 1613 ; Ghirardelli. Cefalogia Fisnnnj !
mica, culs, 12mo, Bologna 1673, and 2 others on the

Same 4 vols
648 Castellus (P.) Preservatio Corporum Sanorum ab (/;
im. Lue ex aeris intemperie hoc Anno 1648, 32 pp.,

ke

smi. 4to, unbownd Meszzanae, Her. P. Bree 1648

X Mercurin (8.) La Commare, engraved title and cuts, 3 parts
=" in one vol (hinding worn), Verona 1642 ; Palfyn. De
la Generation et des Monstres, engraved title and

plates, Leide 1708 2 vols, sm. 4to
9. Licetus (F.) De Monstris, engraved ftitle and cuts,
sm. 4to, Amst. 1665 ; Pechlini. De Habitu et Colore
Athiopum, Kiloni 1677, and 1 other 3 vols

! @Manﬁ'edus (P.) De Operatione Sanguinem Transfun-
- dente de Individuo ad Individuum, with another
Tract on the same subject, with engraving at end (2),

__ in one vol, sm. 4to, parchmeni Rome 1668

= JMﬂnt»a.gna.na (P.) Thesoro della Medicina, woodeuts,
sm. 4to, Venet. 1668 ; Antidotario Romano trad. da
L. Ceccarelli, parchment, Venet. 1678, and 2 others,
sm. 4to (4)

553 De Graaf (R.) De Succo Pancreatico, engraved title and / ' B ais
folding plates, Lugd. Bat. 1671, ete. (3), in one vol, / I
half bound ; Borellus (J.) De Singultu [Death-Agony], 9/‘ /
Marburgi Cattorum 1707, with 3 other Tracts on f
the same subject, and 14 others in one vol, sm. 4to

2 vols T

654 Fochetti (Madama) I Rimedii di, 2 parts in one vol, r.-"(/ L

12mo, old ealf, Bologna, n.d. ; Gusdonier. Elexir della

Vita, wrapper, uncut, Bologna, nd., and 3 others

) \ f 5 vols
; é @Ha-mouet (De Longeville) Des Personnes gui ont vécu

plusieurs Siecles, calf (B.M . duplicate), 1715 ; Faissole
et Champeaux. De la Mort des Noyés, Lyon 1768, and
1 other on Drowning 3 vols

56] Davini (J. P.) De Potu Vini Calidi [with a Dissertation
by A. Vallisneri, and inseription by the latter on end-
paper |, sm. 4to, Mutine 1725 ; Gallo. Uso del Latte,

. 2volsin 1, Parigi 1753 2 vols
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’-\\ $7 657 [Pascoli (A.) Il Corpo-Umano, plates, Venezia 1712
I — Corghi (F.} 1l Medico in Mantova, old ealf gilf, Mantova
i 1745, and 2 others 4 vols, sm. 4to
éj @Melli (8.) La Comare Levatrice, engravings, Venezig 1
e 1738 ; Nannoni. Trattato Chirurgico, 2 plates ( fowed),
Venezin 1770, and 1 other 3 vols, sm. 4to, parchment
©\(659 ‘Alpinus (P.) De Praesagienda Vita et Morte Aegrotan-
tinm, sm. 4to, old calf, Hamburgi 1734, ete., 2 vols ;
Mundii opera Medico-Physica, Lugd. Bat. 1685, and
1 other vﬂls /
660 Louis (M.) Lettres sur Les Signes de la Mort, ealf, 1752
Curry (J.) Observations on Apparent Dcath Prescn A
tation Copy to Martin Wall, 1815, and others 8 vol¢ {Wpmrears

661 Dionis (P.) Des Operations de Chirurgie, portrait c;l;rm’ _/

plates, ealf, 1757 ; Geoffroy. Hygieine : Poema, lul
with French Translation, 1774, ete. (3), in one vol, and

4 others (1 1"015 ,' :

662 Fracastoro (G.) Della Sifilide, front., Bologna 1765 ;° _,J
Muratori. Della Fantasia Umana, Venezia lTTﬁ ',’ |
and 3 others 5 vols

663 La Forest (M.) L’Art de Soigner les Pieds, 2 folding
plates, sm. 8vo, old calf, 1782 ; [Meziéres.| Effets del/ G
PAir sur les Corps humain, front., Amst. 1760, and 3
3 others 5 vols
664/ Menis (W.) Topografia Statistico-Medica. 2 vols, half
bound, Brescia 1837 : Borda. Primae Lineae Top.
Med. Agri Ticinensiz, sm. 4to, Papiae 1816, and
"\ , 3 others 6 vols
| . @5 Carradori (F.) Studiosi della Scultura, plafes, 4to,
Firenze 1802; Camper. Les Passions du Visage,
portrait and plates, 4to (cover maissing), Utrecht 1792,

. - and others (12 ]l
1&' ¥ | ﬁﬁ@ Brera (V. L.) Sopra i principali Vermi del Corpo Umano
" Viventi, folding plates, 4to, wrapper (worn), Crema

A 1811, ntc , 2 vols ; Asti. (‘lrca il Veleno de’ rabbiosi

_ _"mimali 4to, Hﬂﬂtﬂm 1778, and 1 other 4 vols

/ 9 & @ﬂmcht (A.) Dei Vermi cucurbitini dell’ Uomo, 15 pp..
{ o o Lo wrapper, Pisa 1758 ; Van-Doeveren. Observations
- sur les Vers, Lyon 1;64, and 3 others on the qame

and 1 other

669 Audouard (F. M.) La Fiévre Jaune 4 Barcelone en 182]
Presentation Copy, half bound, 1822 ; Descourtilz.
Guide Sanitaire des Voyageurs aux Colonies, Presen-
tation Copy. 1816, and 4 others 6 vols

668 Sascorbaro (C. da) Il Vermicello della Seta, fext warfu G
borders, woodent initials, ete., sm. 4to, Rimino I}Hl#
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7 MP&mphl&ta-—-T&lﬂam (F.) 11 Croup e la Tracheotomia,
— Torino 1872 : Zecchinelli. Della Febbre Gialla
[Giamaica, ete. |, Padova 1805, with 28 others, in 4 vols,
half bownd
2. 671 Baglivi (G.) The Practice of Physick [with Dissertation
' on the Tarantula], plate, 1723 ; Quincy’s English
Dispensatory, calf, 1733, and others 7 vols
Robinson (N.) Treatise of the Gravel and ‘stmw calf,
1721 ; Greenfield on the Internal Use of {"'ﬂntha] ides
{bmdmg broken), 1706, and others 5 vols -
673 Pole (T.) The Anatomical Instructor, plates of syringes,2 f! J é
efe., calf, 1790 : James on Canine Madness, calf, 1760, "
and others 5 vols
674 Hodges (N.) The Plague in London in 16635, fofdmg’z . "1’
mbip calf, 1720 ; Boerhaave's Aphorisms, 1742, and /0]~ Ca :

J. Roberts, n.d., etc. (6), in 1 vol (binding broken)

Turner on Diseases of the skin, portrait, half rul_f
1736, and others

2,676 [Hendy (J.) The Glandular Discase of B&rlmdues

2 folding plates of elephantiasis, vellum, 1?84, and

Jackson on the Fevers of Jamaica, calf, 179 2 vols

. 677 Williamson (J.) Medical Observations re]&twe to the

L West India Islands, 2 vols (binding broken), Edin.

1817 ; Chisholm. Tropical Diseases, froat., 1822,

- and others 5 vols

i tﬁ‘nf]]innt.lut: (J.) Diseases of the Kast Indies, calf, 1776 ;

Balfour. Putrid Intestinal Remitting Fevers, Efﬂidmg

tables, calf, Edin. 1790, and others i vols

679  Hunter (W.) Two Introductory Lectures to his Last

" (ourse of Anatomical Lectures, 4to (binding broken,

and some ll. stained) 1784 /0
680 Bushmian (J. 8. History of a Case in which Animals were /, 11t

others (10) r -
675 Bold Challenge to the Whole, Colledge of Phy:-zlcm,n*-; /

found in Blood, coloured fromi., boards, uncut, 18337/ -
and others 3 vols

681 Bascome (E.) Epidemic Pestilences (B.C. 1495— . 'L (
A D. 1848), Autograph Presentation Copy, 1851, and & 3 .
others 3 vols [/

EARLY HERBALS.

682 [H]OrTUSs San1TATIS : De Herbis et Plantis, de Ani- T—- |
malibus et Reptilibus. de Avibus et Volatilibus, de 5 / :
Piscibus et Natatilibus. de Urinis et earnm Speciebus,
ete. [Hain 8941 ], gothic-letter, folio, double columns,
3 large woodcuts on verso of titles, and nuwmerous wood -
cuts, half bound [ Strassburg, J. Preuss, ea. 1497 ]
9 A Clean Copy of this very rare Book, but some small
wormholes throughout, mostly in the margins.




46 Third Day’s Sale,

- ;\E_Ha‘ﬂ\vlatthinius (P. A.) Discorsi nelli sei libri di Pedacio

- Dioscoride Anazarbeo della materia Medica, numerous
woodcuts in the text, folio, old calf

Venet., Hered. di V. Valgrisi 1573

N /O 684 Gesner (C.) Apparatus Simplicium Medicamentorum,
— 12mo, original calf, Lugduni 1542, and 2 others 3 vols

; [0 685 [Macer (A.) De Viribus Herbarum [in Verse|, woodcuts,
BT 12mo, wrapper, Basileae 1559, and 2 others 3 vols

uf_@fﬂmmrd{-ﬂ (N.) Delle Cose che wvengono portate d’all
: Occidentali pertinenti all’ uso della Medicina [Sabin
499391, woodeuts, First [ltalian Tronslation, 12mo,
vellum Venetia 1575

687 Orta (G. de) Dell’ Historia de i Semplici Aromati
[Sabin 57670, woodcuts (some margins wormed),
Venetia, 1616, and 1 other 2 vols p‘

- -

688 Della Materia Mudici:m]c, woodcuts, Venetia 1562 ; 1
Dioscoride di Matthioli, ib. 1552, and 1 other 3 vols/

689 Acosta (C.) Della Historia, Natura, et Virtu delle

Droghe Medicinale [Sabin 114 ], woodcuts, 4to, E}amr-:ia G

vellum back Venetia 1585

i Mtsuu (G.) Libri de i Semplici Purgativi, woodeut
—="—"  portrait, Venetia 1621, and 2 others 3 vols, sm. 4to

-

5 691 Alpinus (A.) De Plantis Exoticis lib. II, engravings,
sm. 4to, Venetiis 1627 ; Orta. Histoire des Drogues,

Lyon 1602, and 1 other 3 vols

i @ Pemel (R.) Simples most frequently used in Medicines,
with errata leaf (buf 2 11, zmnhny} sm. 4to, sheep, 1652,

] ; and 2 others 3 vols
i 3 93 Hernandez (F.) Rerum Medicarum Nove Hispanise
: Thesaurus, a N. A. Reccho collectus, engraved title,
f and woodecuts in the text, folio, vellum (no printed title)

Romae 1651 1,
694 Durante (C.) Herbario Nuovo, nwmerous woodcuts, fahop}« %F'
half vellum Venet. 171

695 Pomet (P.) Histoire des Drﬂgue% traitant des Plantes ,!
des Animaux, etc., portraitl and engravings, folio, o L

calf 1694
696 Lemery (N.) Trattato Universale delle Droghe Semplici q
\ | 23 plates of Herbs, elc., folio, old vellum Venezia 173
| 3 'L Zendrini (B.) Trattato de]la Chinachina [Jesuit’s hark],
D vellum, Venezia 1715 ; Dialogo di B. e M. Campi [on

Cinnamon, ete.], 2 plafﬂ-s Lucea 1654, and others
4 vols

H7 'BJB ‘G‘Il’]ﬂﬂ]‘ll (Conte F.) Istoria delle Pinete Ravennati,

-

’ I  plates, 4to, half bound, Roma 1774, and others 6 vols
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Tobacco, Coffee, Perfumes, General Science and
Natural History.
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699 Neander (J.) Traicté du Tabac, plates, vellum (loose :‘ﬂ.ﬂ[ .Q‘ﬁr O
cover, and stained), Lyon 1626 ; Baillard. Discours
du Tabac, 12mo, calf, 1693, and 1 other 3 vols = b
700 Paulli (Simon) De Abusu Tabaci Americanorum Veteri Ilr..L__)D“! L/
et Herbae Thee, portrait, and 2 double-page plates aj‘ﬂ
pipes and tea-pots, First Edition, sm. 4to, old calf
Argent. 1665
701 Paulli (Simon) De Abusu Tabaci et Herbze Thee, portrait,
arms, and folding plate of pipes and tea-pots, Second

Edition, sm. 4to, parchment Argent. 1681
702 Cohausen (J. H.}) De Pica Nasi, front., Amst. 1716, etc., L /,- '
3 vols in 1, 12mo, vellum ; Buc'hoz. Dissertations sur” | = (

le Tabae, le Café, ete., boards, 1788, and others  (9)
703 Blondel (S.) Le Livre des Fumeurs, illus., a few coloured, ( y / ;’1’
]

\

imp. 8vo, wrapper, 1891 ; McGuire. Smoking {Juﬁtumﬁj
of American Aborigines, illus., half morocco [ Was.],
1897, and others (10}
704 Felini (F.) Risposta Dimostrativa che la Cioccolata ?,/
rompe il Digiuno, 12mo, Genove 1676 ; Strozee Poémata ~ .' .'
[De Cocolatis ﬂplhmu ete. ], I’Wﬂpﬂh 1689, and |
1 other 3 vols, vellum
L~ Fﬁliui (G. B.) Parere Intorno all’ Uso della Cioceolata,
sm. 4to, boards, Firenze 1728 :  Arisi. Il Cioccolato
[Poem |, sm. 4to, wrapper, Cremona 1736, and others
(5)
J_’@fbufour (P. 8.) Traitez du Café, du Thé, et du Chocolate,
engraved title and plotes, Unm calf, Lyon 1685 ; De
Blegny. Le Bon Usage du Thé, ete., plates, 12mo,
calf, Lyon 1687, and 1 other 3 vols

~\707 /[ La Roque] Voyage de I’Arabie Hereuse, map and plates
- of the coffee plant, ete., 12mo, Amst. 1716, and others

_—~ 4 vols

08 [[De Cailus] Histoire Naturelle du Cacao et du Sucre,

12mo, calf, 1719 ; Masson. Le Parfait Simonadier,

12mo, ealf, 1705, und others (5 /L

|
o

709 Gentil. Dissertation sur le Caffe, front., boards, 1787 ; ,
iallais. Monographie du Cacao, plates, wrapper, 1827
and others (9)

710 Mortimer (W. G.) Peru History of Coca, illus.,, N.Y. (—:;r
1901 ; Hart. Cacao, plates (litle ei'."ﬂ-mpm'} I{H] and
others 11 vols

711 Achard. Le Sucre Européen de Bettervaves, folding , ’ ¢
plates, 1812, ete. (4). in 1 vol, half bound ; Mnﬁeley ¥ .
Treatise on ‘Sugm calf gilt, IE[H."! and nthﬂ':: 5 vols |

“‘T*—-
“d
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712 Brouant (1.) Traité de I'Eau de Vie, engraving on tifle, 9

and woodcuts of distilling apparatus, sm. 4to, woodes

,) , 1646
514 f-fﬂ nuuin (L.) Discours de I'Y vresse et Yvrongnerie, 12mo,
e boards, Toul 1612 ; [Sallengre] L’Eloge de I'Y vresse,

front., 12mo, calf gilt, La Haye 1714, and others 6 vols
2 L <4 (714 Furni Novi Philosophici [on Distillation, ete. |, woodcuts,
et 12mo (binding broken), Amst. 1651 ; Gebauerus. De

ol Caldae et Caldi apud Veteres Putu, 2 plates, 1721,
' I‘ - and 1 other 3 "i-'ﬂlS
U n:'.? 715 | Dubuisson. L’Art du Distillateur, 2 vols, calf backs,
= 1779 ; Le Normand. L°’Art du Distillateur, plates,
3 vols, half bound, 1817, and others 9 vols

716/ Bickerdyke (J.) Curiosities of Ale and Beer, woodcuts,
S roy. 8vo, boards (rubbed), Field & Tuer nd.;
Vizetelly. History of Champagne, illus., 4to, 1882,

and others 12 vols

717 Clacquesin (P.) La Communauté des Distillateurs,
plates, imp. 8vo, wrapper (broken), 1900 ; Dujardin.

L’Art de la Distillation, illus., wrapper, 1900, and

others (16)

718 Gauger. Fires Improved, plates of Chimneys (binding
broken), 1736; Accum. L'Eclairage par le Gaz
Inflammable, plcue-; wrapper. 1816, and others 5 vols

719 Wilson (G.) Compleat Course of Chymistry, plates
(binding defet.), 1698, and others 7 wmla

720 Marinello (G.) Gli Ornamenti delle Donne, half ﬂﬂ”ﬂm
Venet. 1574 ; Veaenius. Du Pulchritudine, mgmﬂmgs
wrapper, Brm:e:lii& 1622, and others, 12mo.

721 Mercurialis (H.) De Decoratione [the use of Cnsmﬂtics
ete.], sm. 4to, original vellum Venetits 160

7} q:. Spnlubmua (P. 8.) De Odoribus, vellum, Rome 1641 ;
: Barbe. Le Parfumeur Royal, front., mif (worn), 1699
and others 4 vols, 12mo

723 [Buc'hoz (J. P.)] Toilette de Flore, 12mo, mottled calf
gilt, 1771, with 4 other Editions (2 in English) ; De
Blegny. Secrets concernant la Beauté, 2 vols, 1788~

/ ,_ — 7 vols

f/ﬁ} s 724) Le Cat. La Couleur de la Peau Humaine, front., boards,

'._% _’L//‘ 1= G Amst. 1765 ; Banau. Histoire Naturelle de la Pean,

front., boards, 1802, and others (6)

2_ £ b -!" ﬂﬁjﬂi}uasco (F. E.) Delle Ornatrici, e de’ loro Uffizj, engrav-

[ Ll Yt wngs, 4to, m!f back, Napoli 1775 ; Thiers. Histoire des
' Perruques, 12mo, mlf Awvignon l.r'?‘i’ and others

4 vols

726 Stewart (J.) Ploeacosmos, or the Whole Art of Hair-

dressing, finted front., and plates, original boards,

uncut (back-strip defet.) 1782

boards, leather back (foxed and some margins stained) v

(*-f

;.ﬁl/-f?
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727 Rowland (A.) The Human Hair, plates, ﬁtlumgmpﬁ- G
Presentation Copy, 1853 ; Child. Wimples and Lrlsp /
ing-Pins, llus., N. Y. ]E‘Ba and others (10) * , r

728 Webb (W. M.) The Heritage of Dress, illus., 1912 ; ? (o
Rimmell. The Book of Perfumes, illus., 186.1 an[l

others
728 Colonna (F.) Purpura, engravings (some Il. r.-fef-::t ], (/‘
Romae 1616, and Rosa (M.) Delle Pnrpnw faldmg
plate, Modena 1786, both on Purple Dyeing

2 vols, 4to, boards
730 Caroso da Sermoneta (F.) Il Ballarino, portrait, engrav- g') ,H ,r!"'
ings of Dancers, 2 on a plate, and musical notation,

., sm. 4to, kalf roan (hole in title mended) Venetia 1581 |

.:'51 Scheffer (J.) De Re Vehiculari lib. 11, engraved fitle and
; woodcuts, sm. 4to, Francof. 1671 ; Pignorius. De

_ | Servis, p?afr-‘; of Sﬁrmnt-s efc., ‘.lm-::n, Amst. 1674, and
1 other 3 vols, old veilum
L f-—-—.u-l jMer: -urialis (H.) De Arte Gymnastica, woodcuts, Venetiis

1587 ; Lipsius. De Militia Romana, pfam& Anto.

1598, and 1 other 3 vols, sm. 4to
@Stm.kiuﬂ (G.) Antiguitates Conviviales, vellum, Tiguri
—— 1597, and another Edition, 1695 2 vols, folio

“'*‘}l:_ Poreacchi (T.) Funerali Antichi, engraved title and plate,
i 4to, calf, Venetia 1574 ; La Grande Danse Macabre,
woodecuts, 4to, Pariz, nd., and 2 others 4 vc-ls

735 Burmann (P.) Vectigalia [Roman Taxes], engraved title, /r':/ Lot
Leidee 1734 ; Tanara. L'Economia del Cittadino i
Villa. two Editions (I title defet.), 164474
3 vols, sm. 41:::” Al F
736 MS. —Grant to the Merchants of the Levant, by the [ o/ /"~
Grand Duke of Tuscany [43 chapters]. 24 pp., &vo, !
contemporary limp calf 1593 7
737 Paxida Venetia (B. di) Tariffa de Pexi e Mesure, sm. 4tn,ﬁ?, s
plain oak boards, calf back (broken and some margins™ [/
spotied) [ Venet. 1503] ') ,
738 Bacci (A.) Le xi1 Pietre Pretiose (partly damp-stained), 2 | |
Roma 1587 ; Corsi. Delle Pietre Antiche, ib. 1833,/
and others 6 vols
739 Biringuccio (V.) Pirotechnia, title within woodcut border, 5
and nwmerous other woodeuts, sm. 4to, conlemporary s

Lim p vellum Vinegia 1559
740 Hero of Alexandria. Gli Artifitiosi et Curiosi Moti |
i Spiritali, tradotti da G. B. Aleotti, woodecuts, sm. 4to, |
' vellum Ferrara 1589

741 Hero of Alexandria, Gl Artificiosi Moti  Spiritali,
woodcuts, sm. 4to, Bologna 1647 ; Polidoro Virgilio.

De Gli Inventori delle Cose., Fiorenza 1592, and others

4 vols
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742 Zonea (V.) Novo Teatro di Machine et Edificii, engraved
title and  full-page engravings, including one of /5; >
Printing Press, sm. folio, original limp vellum 52 /[ 101 /1o
Padoua Y656
743 Plat (Sir H.) The Jewel House of Art and Nature, cmél fL]

taining Divers Rare and Profitable Inventions, etefj), nit
woodcuts, sm. 4to, original sheep

J’k Q '?44 Soline (C. J.) Delle Cose Maravigliose del Mondo, 12mo
(last leaf wormed), Vinegia 1558 ; Lando. Commen-
tario d’ltalia, 12mo, h. 1550, :md others (D) ¢

745 Porta (G. B. della) Della Magia Naturale, portrait and/(’
woodeuts, sm. 4to, half bound Napoli 1677
746 Plinius Secundus (C.) Historia Naturale, tradotta PEZ{[’

C. Landino, sm. 4to, parchment, Vinegia 1534
(ziovio. De’ Pesei Romani, Fenet. 1560, and 1 other I’

. A .5 '«U]::.
F 'f o - - a & = -
er & .L"Tf)Llhm di Agricoltura, tratto da diversi auttori, woodculs,
f ot = sm. 4to, boards, Venet. 1557 ; Stefano. Agricoltura ]
' Nuova, sm. 4to, calf back, Venet. 1591, and others

M 4 vols
.E/ ' \j 743 E,miln (A.) Le Vinti Giornate dell’ Agricoltura, sm. 4to,
L vellum, Venet. 1615 ; Grisone. Ordini di Cavalecare,

" woodeuts (a few ll. defet.), Pesaro 1556, and others
4 vols
749 Nicander—Les Oeuvres de Nicandre en Vers Francois
and Deux Livres des Venins, par J. Grevin, cufs, i
Al one vol, sm. 4to Anvers 1567
K71 ¢ L7580 ;J’tllgﬂ]llﬁ (B.) De Admirabili Viperae Natura, title within
Lo border, and other engravings (slightly wormed), Urbini
1589 ; Bellini de Apoplexia, Rome 1790, and 1 other

(3), in one vol, sm. 4to, parchment

761 Severinus (M. A.) Vipera Pythia, engraved title, portmu‘,;} I

AR and plates, sm. 4to, old calf Patavii 1651,
L".‘l ,J;r" xf (= -703\1 Spuntonus (J. B.) De Puluere Viperino, 12mo, vellum, !
[ IV e “  Papie, 1643 ; Gerenzano Portigliotto. Il Morbifugo
Universale, Milano 1693, and 3 others 5 vols
753 Charas (M.) Experiences sur la Vipere, engraved title and ) f
2 folding plates, old calf 1669/ -/

754 Redi (F.) Esperienzi Naturali, e particolarmente dall] /
Indic [Sabin 68516], 6 plates, Firenze 1671, an 1
Pellicelli del Corpo Umano, one plate, 1687

2 vols, sm. 4to

755 Redi (F.) Osservazioni intorno alle Vipere, Fire-nzf:_?[z’
\ 1664, Animali Viventi, 26 plates. 4to, old parchment
. Firenze 1684, and 1 nth{_‘l 3 vols™
(24191 . 1756 Prestwich (.J.) On Poisons, plates, old calf, 1775 ; Vieat.
LY on Plantes Vénéneuses de la Suisse, plates, Yverdon 1776,
and others 6 vols

B |

L
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757

e

71

Vermin-Killer, cuts, 12mo, old sheepskin, ca. 1700, and

Vermin—Compleat English, French, and High-German, f‘-.."r,,,lj ﬂ}
oy jl b

3 others (4) /
Modeer (A.) Bibliotheca Helminthologica, half bound, 2 .’H -
Erlangee 1786 ; Pitaro. Sur la Tarentule de la Pouille, /" U/~

portrait and colowred plates, Autograph Presentation | |

Copy, 1805, and 2 others dvols )
Muffet (T.) Insectorum Theatrum, plates and cuts, folio, ;;“*
old calf (stained) 1634 4

f &
| e
-

Bossche (G. van den) Historia Medica [de Animalibus | »/ : l',-&{i

Volatilibus | cuts, sm. 4to, calf Bruzvellee 1639/ L
Reaumur (R.-A. F. de) Histoire des Insectes, plates, ;/ ]
6 vols in 12, calf, Amst. 1737-48 ;: Bertrand. Les 2/ ¢
Tremblemens de Terre, 1757, and others 20 vols |
Bonanni (P.) Observationes, cum Micrographia curiosa, 7, 4
plates of insects, ete., sm. 4to, Rome 1691 : Swammer- /
damii Historia Insectorum, plates, Lugd. Bat. 1685,
and 3 others 5 vols

)

| Keller (J. C.) Histoire de la Mouche Commune, 4 coloured

plates, folio, boards 1766
oblot (L.) Des Microscopes, plates, 4to, old parchment,

1718 :  Bonanni. Observationes, cum Micrographia
curiosa, plates, Rome 1691, and others 6 vols
[Turgot (Le Chevalier) | De Preparer, et Conserver, ete., /é /, :
Curiosités d’Histoire Naturelle, 25 folding plates,"”
half bownd Lyon 1758
Sachs (P. J.) Gammarorum Consideratio, plates, Franco-
furt 1665, ete. (2) in 1 wvol; Lorenzini. Intorno
Torpedini, plates, 4to, Firenze 1678 2 vols

{Quiniones (1. de) Tratado de las Langostas [Locusts]

device of locusts on title, sm. 4to (covers missing) 1620
Olina (G. P.) Uccelliera, engraved title and plates of birds, /3
hawking, bird-snaring, ete., 4to, half bound (fored) 168477

Hervieux de Chanteloup (J. C.) Des Serins de Canarie, '/ ',

/e

[ &

el w

P

e

plates, sm. 8vo, calf. 1745 ; Meola. Gabbinole degli/ /" g
Uccelli, vignettes, 1767, and 1 other 3 vols ¢ K
¥ f

Buonfanti (J. A.) Del Pollajo e della Colombaja, front., /.
roan back, Livorno 1768 ;: Ornithotrophie Artificiéle 7/,
[Incubation], folding plaies, 12mo, calf, 1780, an
others (10)

Travel.

Linschoten (J. H.) Navigatio ac Itinerarium in Orienta- e |
lem sive Lusitanorum Indiam [with] Descriptio » '
Totius Guineac Tractus, engravings on titles, portrait, -’H

arms, and 42 folding plates and maps, including a

plate of Elephantinsis, CoLouvren Cory, folio, vellum [0

Hagee-Comitis, A. Henrieus 1599

!ﬁ-.-" "\—".L =0
¥

-

b
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772 Tolomeo (Cl) Geografia civé Descrittione Unwesa&ef

b including Ameriea, 2 vols in 1, folio, vellum Venel. 159
] é @ﬁpi&lbﬂgen (G. &) et J. le Maire. Speculum Orientalis
; Occidentalisque Indize Navigationum, 24 plates and

maps, First Edition, oblong, vellum (wanting P.4 and

e ¥ the * Tabula Orbis ferrae ™) Lagd. Bat. 1619
1N ;_,lanﬂ-nn (N.) L’Affrique en Plusieurs Cartes, I8 double-

/‘]!'r page maps, coloured in outline, with Descriptions,
sm. 4to, calf [ 1656 ]

775 Lopez (0.) Relatione del Reame di Congo, tratta per F. / L

Pigafetta, engraved title (no plates or maps), Roma

2 (no portraif) 1658 2 vols, sm. 4to (w a.f.)
’ET: Cavazzi da Montecuccolo (G, A.) Istorica Descrizzione
“) de tre Regni Congo, Matamba, et Angola, map and

engravings, vellum (I margin defet.) Bm’ﬂgwm 1687

777 Labat (J. B.) Nouvean Voyage aux Isles de I’ Amﬁnquap l 1,.. -

lates and maps, 2 vols, 4to, calf 1724
778 Gonzalez di Mendoza (3.) Historia della China, First
Ttalian Edition, 12mo, vellum Venetia 158
779 Semedo (A.) Relatione tlella Cina, engraved title, sm. 4to,
vellwm Roma 164
780 Nieuhoff (J.) Embassy to China, engravings by Hol
and others (portraift and map wanting) folio, ha
bound 1{1{:‘}

781 Du Halde (P.) History of China, plates and maps, mostlyl ¢

folding, 4 vols, calf (I plate slightly defet.) 174
782 Clarke (R.) Sierra Leone, plates (loose in cover) [1843] :

Rochon. Voyage to Madagascar, portrait, 1821, and

others 6 vols
783 Hughes (G.) Natural History of Barbados, plates, calf

(worn) 1750 /
7

784 Edwards (B.) Historical Survey of Saint Domingo
portrait, plaies and maps, 4to, original boards 18017
785 [Abreu de Galindo (J. de)] History of the Canary,

Islands, translated by G. Glass, fm’rfmr;r TP, 4to, 1,
calf 1764 "f

EARLY BOOKS ON GASTRONOMY, CARVING,
BANQUETS, &ec.

786 Early Sixteenth Century MS. containing about 395
Recipes, written in a round hand, with headings and
initials in red, on 150 1l., 8vo, plain oak boards, calf
back [ea. 1500]

787 Opera noua de Ricette r secreti, border on title and fine
woodeut on last leaf [see Vicaire, p. 6401, 8 11, sigs. a, b,
12mo, boards (margins frayed) fe. 1500

della Terra, tradotta da L. Cernoti, engraved maps, Blf _de

[1591];: [De Rochefort] Les lles Antilles, engravings '

e

t;!_

a’ﬁ“bh

,-’ f“‘]
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)
[ —_@ Apitii Celii de re Coquinaria libri decem [Vicaire 30],

sm. 4to, vellum (2 ll. cut into) Venetiis 1503

789 Apitii Celii de re Coquinaria [ Vicaire 30 ], another issue, g 4_’" T O
unbound, Venet. 1503 ; with another Edition, front.,
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% 12mo, Amst. 1709, and others (5) ,,'!
790 Rosselli (G. de) Opera nova chiamata Epulari{:- el .
modo de cucinare, ete. [Vieaire 7501, fine wﬂmf{‘ruﬁ on’ f\ e -
title, gothic- Ietter, sm. 8vo, vellum Venetiis 1517 AU 48

791 Platina (B., i.e. B. Sacchi) De Honesta Voluptate,
woodcut initials. sm. 4to, vellum, Venet. 1517, with
another Edition. fine woodeut title, 12mo, vellum,
J. Petit 1530 2 vols

Platina (B.)—Platine en frangoys tres-utile et neces-
sayre pour le corps humain, title in red and black,
with woodeut [ Vicaire 694 |, lettres batardes, sm. 4to,
morocco, g.e. (first and last I, defet., and stained thfﬂugh-
ouf) Paris, Ph-i.!ip;i:-e Le Noir 1529

Colle (J. F.) Refvgio de Povfro Gentilhuomo [Vicaire
187 |, woodeut title and leaf within border, also double-

: @E; page plate of knives and forks 4to, morocco extra,
. g.e., from the Huth Library f?' ?& Ferrara 1520
' 794 Nethus (8.) De Cibariorum Facultate [Gracé et Latiné], ,? i
hound in a fragment of vellum MS. (side notes shaved),
Basil 1538, with another Edition, #b. I:-ﬁl [ Vicaire =
780-790] 2 vols, 12mo { /t AN
795 Pratique (La) de Faire Toutes Confitures, Condiments f 10 ,'“ ad
Distillations Deaux Odoriferantes, ete. [Vicaire 707,
16mo, vellum (slighily stained) Lyon 1558 ' },
796 Romoli (D.) La Singolare Dottrina dell” Ufficio (l&llﬂzj ,_{

Scaleo [Vicaire 747, 12mo, brown morocco, gilt inside
horders, g.e. Venet. 1560

797 Messisburgo (C. di) Libro Novo nel qual sinsegna & :” q
far d’ogni sorte di vivida [Vicaire 597 |, 12mo, vellum {
(some U. discoloured) Venet. 1556
798 Messisburgo (C. di) Libro Novo nel qual s'insegna &
far d'ogni sorte di vivada [Vicaire 3971, lamp vellw
(stained) Venef. 1556, and 1 other 2 vols, 12mo {'
799 Praefectus (J.) De Diversorum Vini Generum Natura ‘F‘: g -
: [Vicaire 707|, boards. Venet. 1559 ; Hl!lyumu&-/'f
De Re Cibaria [Vieaire 124 ], half vellum, Lugd. 1560 '
2 vols, 12mo
(Galeno della Natura et Vertu di Cibi tradotto per
— H. Sachetto [not in Vieaire], 12mo, half vellum
(stained, and title repaired) Venel., G. Bariletto 1562
Jurting (M.) De Prandii ac Ceng modo [Vicaire 240],
sm. 4to, vellum (stained and lonse) Homee 1562
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802 Scappi (B.—Cook to Pope Pius V.) Opera [in Italian], @25=
[Vicaire 772], Second Issue, portrait, and 23 fine plates 1617
of kitchens, cooking wlensils (should be 27), sm. 4to,
vellum [ Venet. 1570]

803 Scappi (B.) Opera [in ltalian] [Vicaire 773], pﬂﬂfmis:'z,v b O
and 26 woodcuts of kitchens, cooking wulensils, efe.]
sm. 4to, boards, morocco back Venet. 1598

804 Scappi (B.) Opera [in Italian] [Vicaire 774 ], portrait, and J I,&’,G
27 woodcuts (stained), Venet. 1610; and Hﬂssutt-# g in
dello Scalco [Vicaire 752], Ferrara 1584 '

2 vols,sm. 4t0 __ |

805 Durante (C.) Il Tesoro della Sanita, woodcut ;:-mﬂmia‘-;"-r'

[ Vicaire states that the Firsi Edition was published in
1588], sm. 4to, boards Roma 1586 , .

806 Durante (C.) II Tesoro della Sanita [Vicaire 303]47 1 ( _;I
Venet. 1588 ; Benzo. Regole della Sanita [Vieaire) ;“
82], vellum (stained), Torino 1620, and others 5 vols

807 Provisione Intorno alli Pollaroli, Treccoli, ete., 4 l.,g /! /

wrapper, 1586, and Ordini Provisioni e Dichiarationi < b

¥ alle sete, ete., 8 11, boards, 1589 [neither in Vicaire] | J

2 s sm. 4to, Bologna (2).

'ﬂﬁervia (V.) Il Trinciante [Vicaire 159], woodcuts of f

knives, ete., vellum, Venet. 1581, and with another

_ Edition, 1593 2 vols, sm. 4to

a Q_’/Guarguunti da Soncino (H.) Della Theriaca [Treacle—

e not in Vicaire], boards, 1596 ; Rossetti dello Scalco
[Vicaire 7521, vellum (some U. stained), Ferrara 1584
2 vols, sm. 4t0 .
810 Pisanelli (B.) Trattato della Natura de’ Cibi et dﬁljﬁ/-\;-"f'o|
Bere [not in Vicaire |, folio, half vellum Roma 1586
811 Pisanelli (B.) Trattato della Natura de’ Cibi et del/;%ioﬂ:’.{o.
Bere [Vicaire 682, half calf (wormed), Venet. 1586,
with another Edition, Venet. 1587 2 vols, sm. 4to
812 Pisanelli (B.) Trattato de’ Cibi, et del Bere [not inq
Vicaire], ealf (stained), Torino 1612, with another
Edition 1666, and De Alimentorum Facultatibus,

_ velluin, Bruxelles 1662 3 vols, 16mo

J(813)Terminatione delle lIilustriss™ Signori sopra Prove-

=== ditori [Banquets], 2 . [ Venet.] 1612, and Termina-

tione sopra Proveditori [Wedding Feasts], 2 Il
Venet. [1618], sm. 4to, unbound (2)

8 Slr;_j&vita,auandaln (C.) Libro dello Scaleco, 1609, and Dialogo
¥ 04 del Trenciante,” 1609 (neither in Vicaire), 2 wvols,
sm. 4to, uniform boards Roma

PO e ————

: I j\'l & @ iranado (D.) Libro del Arte de Cozina [not in Vieaire],

12mo, limp vellum (some margins defet.)
Lerida, L. Manescal 1614
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816 Montino (M.) Arte de Cozina [not in Vicaire], 12mo, @/ |L-T
vellum (a few . slightly defet.), Aleala 1637, with = L
another Edition, 1778, and 2 others 4dvols { °
/

817 Rabasco (0.) Il Convito [Vicaire 725, vellum, Fiorenza 8/ <] ;
1615 ; Lanecelotti. Lo Scalco Prattico [Vieaire 490], D (OF T
vellum, Roma 1627, and 1 other 3 vols, sm. 4to |

818 Giegher (N.) I tre Trattati [Delle Piegature, Scalco
Trinciante | [ Vicaire 402 |, portrait, and plates of folded

] — _:l
i
iy

napkins, tables, methods of carving game, ete. (48
plates in all, should be Jﬂ'] oblong, boards, uwncut
(some l. stained) Padova 1639 i

819 Giegher (N.) I tre Trattati, another copy, porlrait and
plates (49 plates in all, should be 50}, oblong, vellum

1639

e b'?tl m[;wsonm (8.) Dell’ Insalata [Vi icaire 57 7], half vellum,
" L— Venet. 1627 ; Venantio. Teatro di Scalcheria [Vicaire
3 858 |, half vellum, Roma 1669, and others 4 vols, 4to

i ‘_ﬂ" Fiera (B.) Coena [not in Vicaire], boards, uncut, Patavii
1649 ; Vasselli. 11 Maestro de’ Conviti [Vieaire 857 ],
veﬂum Bologne 1647, and 1 other 3 vols, 4to

7 a 32? Crisci (G. B.) Lucerna de Corteggiani [Menus— Vicaire
~ 221, engraved title, vellum (wormed), Neapoli 1634 ;
Venantis. Teatro Nobilissimo di Scalcheria, vellum,
Roma; Iﬁﬁg anri crtll{ T8 4 Vﬂll‘: sm. 41n

plE‘DI‘dllliLtl per le qutmtfrn htaggmm rlc I Amm with
Index, on 225 1., sm. 4to, vellum [1680 ]

524 Latini (A.) Lo ‘aca,lcn alla Moderna, part 1 [not in J
Vicaire |, plates, sm. 4to, wrapper {JJﬂrm.-Pd}, f\-ﬂ}]{ih
1692, and others 7 vols

825 Oille (La), par un Vieux Cuisinier Galois [Vicaire 639 ], f
fromt., 16mo, vellum [Liege] 1755 ; Muret. Traité des A~ +
Festins ['Vi{!aire 614], 12mo, calf, 1682, and others I

Vicaire], 12mo, calf (worn), 1698 ; Leonardi. Apicio
Moderno [not in Vieaire |, 2 vols. vellum, Koma 1807-8,
and others 12y

827 Hartman (G.) True Preserver of Health : together ulth/[

Directions for Cookery (some Il stained), 1682, and
others 4 vols

828 May (R.) The Accomplisht Cook. portrait and woodcuts *
(folding cut defet. and binding worn) 1682~
829 Rabisha (W.) The Body of Cookery Dissected (some
margins wormed), 1682 ; Muffett. Healths Improve- %/ /]
ment, or Rules of Preparing Food (7 leaf defct.), lti;}lﬁ 2
2 vols |

6 vols I8
826 Nouvelle Instruction pour les Confitures [not in [, /— / L3

e



56 Third Day’s Sale,

830 M. (W.) The Queen’s Closet Opened, [with | The (ﬂmplmtf j». 'H,
Cook (some headlines shaved), 1698 ; The Family
Dictionary, by J. H., First Edition, 1695
2 vols, half bound
31 /MS. Cookery Book of Jane Foster, containing about
500 Recipes and Remedies, writlen af both ends,
sm. 4to, vellum (a few . defet.), 1739-94, and 1 other
2 vols

<4 (832 )[ Kittelby (M.)] Collection of above 300 Receipts, morocco
g P (stained), 1714 ; S[mith] The Compleat Housewife,
plﬂtﬂs, m:lf IT..%(} with 2 other Editions, ete. 6 vols

hrm;yh{}ut pf}dfmf and pl’ﬂ.tes [Eimdmg broken) [ca.
1740]; Ellis. The Country Housewife’s Family

e Companion, front., i.-ul} and others 8 vols
‘gj_ 834?’[(}1%5& (Mrs. -H.)] The Art of Cookery, calf (broken),

; 1778, with another Hdition; Raffald. The Experi-
enced English House- heeper 1769, with another
Edition, ete. 10 vols
835 Eales (Mrs.) The Compleat Confectioner, 12mo, calf,
1733 ; [Nutt] The C{:-mplete Confectioner, plafes,
lﬂmn, calf, 1790, and others 8 vols

(f’{/; {

836 Poncelet (P.) Chimie du Gout, plates of chemical appa-
ratus, 1755 ; [Menon] La Science du Maitre d’ Hutel
plates, 1768, and others 7 vols, 12mo, old calf gilt, etc. *

837 [Menon] La Cuisiniere Bourgeoise, calf, Bruxelles 1771 / / % |
ete., 3 vols ; [Marin] Les Dons de Comus, front., cal
(discoloured), 1739, ete., 4 vols, and others

10 vols, 12mo
838 Gilliers (Le Sieur) Le Cannameliste Frangais, engraved -57/ / ‘
title, and 13 fine folding plates of cooking utensils, table
decorations, ele., 4to, boards (inseriplion on title) 1768 1F)
839 Warner (R.) Antiquitates Culinarize, 2 plates (only 25? {,,c
/ 1) printed), 4to, half morocco
- H.t#kf” 2 @ﬂﬂchl}iu (A.) Tl Cuoco Maceratese, 12mo, boards, Macerata
— T 1792 ; Volmaakte Keuken Gereedschappen, front.,
. 12mo, boards, Amst. 1769, and others 12 volﬂ
th" & @ Hunter (A.) Receipts in Modern Cookery, front., 12mo,
Fol——=*"_ Jalf bound, 1820 ; Vegetable l:{m]wn by a Lady,
front., 1833, and others 25 vols
'j_}' .;_, ‘:14- { Accum (F.) Culinary Chemistry, coloured front. and title,
';l o™ hoards, uncut, 1821, ete., 3 vols ; Crell and Wallace.
The Oracle of Health, front., 2 vols, half calf, 1824-5,
. . and others (12)
| J} - t) Appert. The Art of Preserving, folding froni., boards,
~ uncut, 1812; Nutt. The Complete {rmfef't-inner,
plates, E.-mrrf.?, uncut, 1807, and others 20 vols
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844 Berchoux (J.) La Gastronomie : Poéme, plates, 12mo,
calf, 1805, with another Edition ; Cordier. Histoire
des Champignons, coloured plates, 12mo, morocco baclk,
1836, and others (16)

845 Caréme (A.) Le Patissier Royal Parisien, plates, 2 vols,
calf, 1815 ; [Grimod de la Reyniére] Manuel des
Amphitryons, plates, half calf, 1808, and others (20)

4

/ 7o
[ 1

/ IIJ/-:-'x
/ Cs

i
846 Salles et Montagné. La Grande Cuisine, illus., imp. 8vo, }1/ J [‘(/ - (.:.f

half morocco, 1902 ; Gibault. Histoire des Legumes,
wrapper, 1912, and others (209
847 Urbain-Dubois. Cuisine Artistique, plates, 2 vols, 4to,
18724, ete., 5 vols ; Dumas. Grand Dictionnaire de

Cuisine, porfrait (title stamped), 1873, and others
3 o~ 16 vols
. 848/ Christie (R. H.) Banquets of the Nations, 1911 ;: Pollard.
o The Sportsman’s Cookery Book, 1926, and others (25)

3 @ Ward (A.) The Encyclopedia of Food, coloured and other
: tllus., 4to, N. Y. 1923 ; Hutchison. Food and Dietetics,
1911, and others 16 vols.

Vicaire (G.) Bibliographie Gastronomique, facsimiles,
"“‘j roy. 8vo, half vellum, 1890 ; Oxford. Notes from a
( Collector’s Catalogue [Cookery Books], 1909 2 vols

1868, ete., E.E.T.S., 3 vols, uniform cloth ; A Proper
New Booke of Cokerye, portrait, 1913, and others (10)
852 Ellwanger (G. H.) The Pleasures of the Table, plates,

L

51 Early English Meals and Manners, by F. J. Furnivall, 2/

)

%/rc:/f@

Fd .J

N.Y. 1903 ; Ainsworth-Davis. Cooking through the . + il y

Centuries, illus., 1931, and others 12 vols

| 4 /

853 Books on Food and Cookery, mostly Modern, some / i ,‘J'
Foreign 9 parcels. '-"J."- |

854 Chapman (A.) The Borders and Beyond, coloured plates P / Y /
and other illus., 1924 ; Clapham. Foxhunting on the/ ‘ :

Lakeland Fells, plates, 1920, ete.. 2 vols, and others
12 vols

855 Radelyffe (Capt. C. R. E.) Big Game Shooting in Alaska, 7,/

illus., 1904 ; Dowsett. Big Game & Big Life, plates,

Presentation Copy [1925], and others 9 vols

. sirdwood (J.) Worms in  Furniture, plates, 1927 ;
» Browne. Taxidermy and Modelling, plates, 1896, and
. .others 27 vols

o Forrer (L.) Biographical Dictionary of Medallists,
numerous illus. (limited to 100 copies), 6 vols, roy. 8vo,

half morocco (vol 5 slightly worn) 190216

ead (B. V.) Historia Numorum, illus., half roan, 1887 ;
Freethner. Les Médaillons de I'Empire Romain, illus.,
4to, half calf gilt, 1878, and others 12 vols

{
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859 Cohen (H.) Deseription Historique des Monnaies, plafes,
7 vols, vellum, 1859-68, and others
9 vols and 2 parcels

860 Tamassia (N.) St. Francis of Assisi, 1910 ; 'Burnr:uf‘;l/, fn:}

The Science of Religions, 1888, and others 20 vols
861 Maitland (E.) Anna Kingsford, illus., 2 vols, 1913, etc.,

3 vols ; Rateliff. History of Dreams, 1923, and others?

20 vols |
862 Kropotkin (P.) Mutual Aid, 1908 ; Mackinder. Hrltﬁm

and the British Seas, maps, !Hﬂ?, and others 25 E-th‘r,f

863 Del Mar (A.) History of Money, 1885: Hallock and
Wade. Evolution of Weights and Measures, N.¥
1906, and others 36 vols

864 Rackham (A.)—The Land of Enchantment, illus. by

illus. by B. Show, 1899, and others 12 vols

865 Weedon (L.) Child Characters from Dickens, colowred
and other illus. by A. A. Dixon, E. Nister, nd.;
Willson. Lucian’s Wonderland, illus., 1899, and
others 30 vaols

H3

—3}}.

f{ }‘ fl::f" LL-"L-:

Rackham, First Edutvon, 1907 ; Tales from Boceaccio,” |

¥ {‘fﬂ.

866 Defoe {D]l Robinson Crusoe, illus. by W. Paget, 1891 g/, ,;;Lj

Bunyan’s Pilgrim's Progress, illus. [1864], and others
; / 30 vols
[ D] Jo/ | Wilson (T.) Analysis of Country Dancing, covered dia-
AT grams of positions, 1811, and 2 others

[\ \{- b” bS Lacroix (P.) Les Arts an Moyen Age, morocco gill back,
J 1874, ete., ehromolithos, 4 vols, imp. Bvo ; Uzanm
' La Locomotion, tllus.. some miﬁwtd 1900, u,nd others
: 10 vols
£ _,! L @Gunm (L.) L’Art Japonais, illus., n.d., ete., Bibliothéque
de I Enseignement des Beawa- Ar!s, 9 vols ; Wahlen.
Ordres de Chevalerie, coloured plates, 1844, and others

(25)

870 Spallanzani (L.) Viaggi alle Due Sicilie, 6 vols, hﬂf'f”

vellum, Pawvia 1792-7; BSalt. Voyage en Ahyssmle

e — 2 vols, with Atlas, ISIE'I and others (18
}_;;ﬁ',__l 7 8?] jP]:ru, Histoire Naturelle [Latin and French], 2 wvols,
e fe 1883 ; Heckel. Les Kolas Africains, illus., half bound,
1893, and others (20)

; ’? Aii‘}- }thenu (J. C.) Manuel de Conchyologie, illus., 2 vols in 1,
[ 5L half moroceo, 1859 : De la Blanchére. La Péche,
—] colowred Pfﬂifv&*-ﬂ‘ half morocco, 1885, and others 20 vols
E rlr‘} i Ea.i 'F&hrv (. H.} Souvenirs Entomologiques, 10 wvols,
A | <0 wrappers (vol 4 wanting), Delagrave; n.d. ; Gubernatis.

Mythologie des Plantes, 2 vols, 1878-82, and others
(30)

¥
.

Lotk
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874 Lucien. Oeuvre Amoureuse, plates, 1913, etc., 8 vols,
Les Maitres d Amour ; Balzac. Contes Drolatiques,
illus. by Dové, half calf, n.d., and others (23)
875 Owidis. Le Metamorfosi, engravings, sm. 4to, half calf
(1 leaf defet.). Vinegia 1584 ; Dionisio Halicarnaseo.
Cose Antiche di Roma, sm. 4to, vellum, Venet. 1545,

and others (17) %

876 Lobo (J.) Voyage to Abyssinia [translated by 8. Johnson], J&J ,I" ( __

First Edition, calf (some Il. foved) 1736 [ | .
Fovio.

877 Elimithar (E.) Tacuini Sanitatis, Albengnefit de
virtutibus Medicinarum, Alkindus de Rerum Gradibus,
partly printed in red and black, with a series of quaint
amall woodeuts at the fool of pp. 39-117 (binding
broken) Argent., J. Schoft 1531

878 Alexandrinus (J.) Salubrium, sive de Sanitate Tuenda,
woodeut initials, vellum  Colon., . Calenius, ete., 1575

879 Valverde (G.) La Anatomia del Corpo Umano, engraved
title. and nuwmerous full-page engravings, vellum

Vinetia, Ghunti 1586

880 Fabricius (H.) Opera Anatomica, numerous large en-

gravings. some folding, vellum
Patavii, sumpt. A. Meglietti 1625 A

881 Spigelius (A.) De Humani Corporis Fabrica [with]: //_/ Ty

Placentini Tabule Anatomicse LXXIIX, engraved titles,”

and full-pege engravings, vellum Venet. 1627 ©
582 Vesalius (A.) De Humani Corporis Fabrica Epitome, b / [

cum Annotionibus N. Fontani, engraved title, ;mﬂrm.f {1

and plates, calf (worn) Amst. 1642 /|

883 Croce (A. dalla) Cirurgia Universale e Perfetta, ﬂ.u.mmmwd |
woodcuts  of surgical instruments and operations, || |- "
vellwm (holes through title) Venet. 1605 [ |

884 Fabricius (G.) Opera Observationum et Curationum I."
Medico-Chirurgicarum, engraved title, and woodcuts ,‘:
of surgical instruments, operations, ete. (discoloured
throughout. and binding broken) Francofurti 1646

885 Parey (A.) Workes, translated by T. Johnson, e:ugrﬂued ,)
title in compariments, and nwmerous emodcu!a, Frrm‘,
Edition in English (title repaired, and binding broken)

T. Cotes &= R. Young 1634

886 Gastaldus (H., Card.) De Avertenda et Profliganda
Peste, plans and elevations of hospitals, vellum
Bonon. 1684

887 Vallisneri (A.) Opere Fisico-Mediche Stampate e
Monoscritte, plates, 3 vols, vellum Venezia 1733
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888 Lancisio (J. M.) Opera Varia [Medicine, Anatomy, ete. ], 5{, oty

plates, 2 vols, limp boards Venet. 17397/ g
889 Roncalli—Parolino (Comes F.) Europae Medicina, fine
portrait by Zuwcchi, old limp vellum Brisiae 1747

3 /5 '/j é (890 fMﬂrgagnu (J. B.) De Sedibug et Causis Morborum per

T
i
I|.r" 2

l.’

Anavomen Indagatis, ete., porfrait and plates, 5 vols,
old mottled calf Venet. et Patavii 1761-4

A
C ,] ;-.-, 7 @J&m&s (R.) Medicinal Dictionary, with a History of

Drugs [Dedication by Dr. 8. Johnson |, plates, 3 vols,
calf (broken) 1743-5

892 Magnus (0.) Historia de Gentibus Heptm:tummllbus,nf
woodcut initials, and nuwmerous woodcuts in the text, "F
First Edition, 4to, old calf gilt (1 leaf defet.)
_ Rome, J. M. de Viottis 1555 f s
893 Firmicus (J.) Astronomicorum lib. vim, Manilii Astro-¢ | I{
nomicorum lib. v, woodcuts, boards, calf back (firsi”
leaf repaired)  Rhegii Lingobardiae, F. Mazalis 1503
894 [Bauer ((:.)] Opera di Giorgio Agricola de 1'Arte de |
Metalli, numerous large woodcuts in the text, vellum ; ’( /
Basil. H. Froben 1563
895 Rondeletius (G.) Libri de Piscibus Marinis [et] Universa
Aquatilium Histori pars altera, numerous woodcuts, fﬁi_
2 vols in 1, half ealf (no title to vol I) Lugd. 1555
896 Aldrovandus (U.) De Reliquis Animalibus exanguibus, / |
1642, De Piscibus et de Cetis, 1613, Quadrupedum ,L{,L [/
Ummum Bisulcorum Historia, 1621, Monstrorum |
Historia, cum Paralipomenis Hiaturi:w Jimimﬂ,lium;{{”."IrF 0
1642, Museum Metallicum, 1648, and Ornithologia,
vols 1 and 2, 1599-1637, engraved titles, and numerous

woodcuts, T vols, vellum (3 vols re-backed) Bonon . {.
897 Ferrarius (J. B.) Hesperides, sive de Malorum Aureorum / /7 /- ,.L‘*T

Cultura et Usu, engraved title, and plates, vellum il
/’""\ Rome 1646

898 ﬁ'umtmm& (J.) Historia Naturalis de Quadrupedibus,
de Insectis, de Piscibus, et de Avibus, engraved titles
and plates, 4 vols, vellum (I title defet.}. Amst. 1657,

and 1 other 5 vols -
899 Ruini (C.) Anatomia del Cavallo Infermita, Jarge? ”' : fJ:_
woodcuts, 2 vols in 1, vellum Venet. 17076 g |

wﬂﬂﬁﬁswﬂmmuniam (J.) 'I‘ht Book of Nature, or History of'

Insects, plates, ealf (re-backed, and stained) 1758

901 Wloolridge (J.)] Systema Agriculturse : The Mystery ./ .
of Husbandry Discovered, engraved title, with verses
opposite, and plate, calf, 1687, and others 5 vnls

902 Mariette (P. J.) Traité des Pierres Gravées, engravings, J,.-
2 vols, calf, 1750 ; Nardini. Roma Antica, plates, 4to,”
vellum, Roma 1771 3 vols /















